
محمدرضا عارف تاکید کرد: سهم فرهنگی در 
حوزه گردشگری بالاتر از سهم اقتصادی است. 
به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف معاون اول 
رئیس جمهور در جمع سرمایه‌گذاران و فعالان 
بخش خصوصی حوزه گردشگری اظهار کرد: 
گردشگری یکی از موثرترین بخش‌های اقتصادی 
کشور ماست که می تواند جایگاه دوم را بعد از 
نفت داشته باشد. سرمایه‌ها و منابع لازم برای 
گردشگری را داریم که از نیاکان ما به ارث رسیده 

است. یک میلیون آثار تاریخی در کشور داریم.
وی ادامه داد: هر سه حوزه گردشگری، صنایع دستی 
و میراث فرهنگی ظرفیت یک وزارتخانه را داشتند اما 
به دلیل تعامل و اثر متقابلی که بر هم دارند و همچنین 
ضرورت همگرایی که یک مشکل در کشور ماست، در 
یک وزارتخانه تجمیع شد. گردشگری از برنامه سوم 
توسعه به بعد، سهم حداقلی ۲۰ درصد در اشتغال را 

به خود اختصاص داده است.
معاون اول رئیس جمهور افزود: رویکرد مهمتر از 
اقتصادی در زمینه گردشگری، رویکرد فرهنگی 
است. گردشگر با نگاهی فرهنگی به مفهوم عام به 
ایران می‌آید. تنوع میراثی در نقاط مختلف کشور 
ما انواع سلیقه‌هایی که علاقمند به آشنایی با 
حوزه تمدنی ایران را دارند، جذب می‌کند. یک 
مقام خارجی به من می گفت علاقمندم که از 

روستاهای ایران بازدید داشته باشم.
عارف خاطرنشان کرد: ما به گردشگری نه فقط 
نگاه اقتصادی بلکه نگاه فرهنگی هم باید داشته 
باشیم. باید سهم گردشگری در رشد ۸ درصدی 
کشور دیده شود. ولی سهم فرهنگی در حوزه 

گردشگری  بالاتر از سهم اقتصادی است.

معاون اول رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: من 
در برخی کنفرانس‌ها در سال‌های گذشته سعی 
می‌کردم چند اساتید برجسته غربی را دعوت 
کنم که گاهی با موانع برای صدور ویزا مواجه می 
شدم که تلاش می کردیم تا ویزای آنها صادر شود. 
دانشجویان ایرانی خارج از کشور می‌گفتند این 
اساتید وقتی به کشور خود برمی گشتند، سفیر 
ایران شده و از تمدن و فرهنگ ایرانی تعریف 

می‌کنند.
عارف با اشاره به اهمیت دیپلماسی عمومی، 
گفت: ایران هراسی در دنیا راه افتاده است که 
هیچ ربطی به ایران ندارد. ما هم در برابر این 
ایران هراسی  ضعیف و انفعالی برخورد کرده و 
چهره‌های فرهنگی نقش خود را ایفا نکردند و 
نتیجه این شده است که کسانی که ایران را نمی 
شناسند، باورشان شده است که اگر وارد ایران 
شوند، وارد جهنم می‌شوند ولی نگاه آنها به ایران 

پس از چند روز اصلاح می شود.
وی افزود: ما باید گردشگری را فرصتی برای 
دیپلماسی عمومی بدانیم. غرب ما را  به عدم 
رعایت حقوق بشر متهم می کند. رفتار غرب را 
در غزه دیدیم. این رفتار اوج تمدن غربی است که 
هیچ صدایی در این موضوع درباره حقوق بشر نمی 
شنویم. همان‌ها را متهم به رفتارهای ضدحقوق 
بشری می کنند. ما از گردشگری می توانیم برای 

مقابله با رفتار غرب استفاده کنیم.
وی با اشاره به اهمیت سرمایه‌گذاری در بخش 
گردشگری ادامه داد: با منابع دولتی اگر بخواهیم 
مسیر را دنبال کنیم به نتیجه نمی رسیم. 
پیوست اصلی رشد ۸ درصدی، حضور مردم و 

سرمایه‌گذاران است و راهبرد دولت همین است. 
باید اتکای ما به حضور بخش خصوصی باشد 
ولی باید موانع حضور بخش خصوصی را از بین 
برداریم. در ناترازی انرژی هم نگاه ما اتکا به بخش 
خصوصی است. باید با سرمایه‌گذار صحبت کرد 
تا نیازهای او را فهمید. وعده ناشدنی هم نخواهیم 
داد. ما یک مساله و کشور داریم و باید صادقانه با 
یکدیگر صحبت کنیم تا در راستای هدف خود 
حرکت کنیم. در زمینه تولید انرژی تجدیدپذیر 
فکر نمی کردیم این تعداد سرمایه‌گذار وجود 

داشته باشد و به میدان بیایند.
عارف با بیان اینکه  با مشکلات معیشتی و 
اقتصادی انباشته شده مواجه‌ایم افزود: هر دولتی 
توفیقات نسبی داشته ولی باید این مشکلات حل 
شود. باور داریم با تعامل دولت و مردم می توان 

این مشکلات را حل کرد.
معاون اول رئیس‌جمهور تصریح کرد: شاید 
ناملایمتی و کج سلیقگی در زمینه توسعه 
گردشگری وجود داشته باشد که باید آن را رفع  و 
مسیر را هموار کرد. باید چالش‌ها و آسیب‌های بخش 
گردشگری را شناخت و برنامه جامعی تهیه کرد. در 
برنامه هفتم توسعه هم جهت‌گیری خوبی دیده شده 
است. دولت در زمینه تسهیل‌گری و تنظیم‌گری در 
حد وسع در خدمت فعلان بخش خصوصی است. در 
زمینه زیرساخت‌ها از جمله هتل ها و ناوگان هوایی 
کمبود داریم و باید سرمایه گذاری کنیم. در زمینه 
آموزش راهنمایان گردشگران و عوامل دست‌اندرکار 
گردشگری هم باید اقدام کرد. وی در پایان تاکید 
کرد: گردشگری سامت هم یکی از اولویت‌های 

جدی دولت است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه تحقق جوانی جمعیت نیاز 
به عزم ملی و رویکرد علمی دارد، افزود: بحث جوانی 
جمعیت یکی از دغدغه ها و تاکیدات ویژه مقام معظم 
رهبری است که در این خصوص نگرانی زیادی دارند و 
اخیرا هم در دیدار با یکی از دوستان دانشگاهی ما، ابراز 

نگرانی شدیدی کرده بودند.
به گزارش ایلنا، محمدرضا ظفرقندی در افتتاحیه 
رویداد آموزشی و توانمندسازی گروه‌های مردمی 
و جهادی حوزه سامت که با حضور رییس بنیاد 
مستضعفان برگزار شد، اظهار داشت: شبکه بهداشت 
ارزشمند و گسترده‌ای در کشور داریم که با هم افزایی 
می‌توان برای جلوگیری از سالمندی جمعیت و از 
دست دادن نیروهای مولد و جوان کشور در آینده‌ای 

نزدیک، اقدام کرد.
وی با تاکید بر اهمیت مشارکت همه دستگاه‌ها و 
برداشتن موانع موجود در جوانی جمعیت، گفت: 
وزارت بهداشت به تنهایی قادر به تحقق سیاست‌های 
جمعیتی نیست و همه دستگاه‌ها اعم از صدا و سیما 

و وزارتخانه‌های مختلف باید در این زمینه با رویکرد 
علمی کار کنند.

وزیر بهداشت تاکید کرد: در حال حاضر حتی 
پیشرفته‌ترین کشورها از جمله ژاپن و کره جنوبی 
در چاه جمعیتی افتاده‌اند و هر قدر تلاش می‌کنند، 
نمی‌توانند نرخ رشد جمعیت و فرزندآوری را با وجود 
ارائه مشوق‌ها افزایش دهند. شبکه گسترده بهداشت 
و درمان کشور که هسته اولیه آن در سال ۵۵ در ارومیه 
شکل گرفته، مقداری فرسوده است و نیاز به نوسازی 

و بازسازی دارد. 
ظفرقندی با بیان اینکه کنترل جمعیت با استفاده از 
ظرفیت‌های شبکه بهداشت کشور محقق شد، افزود: 
یکی از راه‌های درست برای جوانی جمعیت، استفاده 
از ظرفیت این شبکه گسترده است و برای بهورزان 
باید آموزش‌های مرتبط با سواد سلامت و مشوق‌هایی 
تعریف کنیم که البته این مشوق‌ها هم می‌تواند با 

کمک بنیاد مستضعفان تامین شود.
وی توانمندی‌های حوزه بهداشت در کشور را بسیار 

مناسب دانست و گفت: دستیابی به شاخص‌های 
مناسب حوزه سلامت با تمرکز بر حوزه بهداشت بوده 
است. شاخص‌های مرگ و میر مادران باردار و نوزادان 
با تکیه بر شبکه و نیروهای بهداشتی، وضعیت بسیار 

مطلوبی دارد و جزو کشورهای برتر دنیا هستیم.
وی از سازماندهی و رویکرد علمی به مشکلات به عنوان 
دو مشخصه دکتر دهقان، رییس بنیاد مستضعفان یاد 
کرد و گفت: هدف مشترک وزارت بهداشت و بنیاد 
مستضعفان، خدمت‌رسانی به مردم و به ویژه محرومان 
است که اگر نیروها و امکانات این دو مجموعه تجمیع 

شود، هم افزایی تصاعدی ایجاد می‌شود.
وی خدمت به مردم و محرومان را هدفی مقدس و 
ارزشمند برای مردم و مسئولان دانست و گفت: مقام 
معظم رهبری تاکید کرده‌اند که کار و خدمت جهادی 
بیشتر برای فرد خدمتگزار، ارزش افزوده ایجاد می‌کند 
و فعالان جهادی، این ارزش افزوده را برای روح و 
جسم خودشان درک می‌کنند که می‌تواند باعث علو 

درجات‌شان شود.

سهم فرهنگی در حوزه گردشگری بالاتر از سهم اقتصادی است

شبکه بهداشت کشور باید نوسازی و بازسازی شود
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سرمقاله
جلوگیری از رشد بیش 

ازحد قیمت مسکن

در حال حاضر با کمبود 
مسکن در کشور مواجه 
هستیم و اگر دولت به مدت 
هفت سال، سالانه یک 
میلیون مسکن بسازد، توانسته بازار مسکن را به یک 
برابری در عرضه و تقاضا برساند. بسیاری از زمین 
خواری هایی که امروز می بینیم، به خاطر این است 
که دولت اشراف کاملی روی اراضی خود ندارد و به 
همین دلیل، بسیاری از سودجویان اقدام به ساخت 
و ساز در آنها کرده اند. در صورتی که یک سامانه 
برای شفاف سازی این اراضی راه اندازی شود، دست 
بسیاری از این زمین خواران نیز از زمین های دولتی 

کوتاه خواهد شد...

  فرشید ایلاتی، کارشناس 
مسکن
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هشدار ورود بدون 
ثبت سفارش آیفون

حمایت از فعالیت تعاونی‌ها در دستور کار قرار دارد

افزایش سهم تعاون در اقتصاد 
صفحه3

صفحه2

 مدیریت دولتی خودروسازان یا واگذاری مدیریت به بخش خصوصی ؟
آزمون   دولت   پزشکیان   در استمرار  حاکمیت   و   افزایش   زیان  200  همتی

بر اساس قوانین جدید، ورود کالا بدون ثبت سفارش 
تخلف محسوب می‌شود، بر این اساس بایستی از 
طریق تقاطع گیری میان تاریخ ثبت سفارش و 
تاریخ بارنامه، با تخلفات احتمالی در مورد نوع ورود 
آیفونهای جدید به صورت جدی برخورد شود. در 
حالی که با مجوز هیئت وزیران در آبان ماه، دور 
جدید واردات آیفون‌های جدید به شکل مسافری 
در کشور آغاز شده و به نظر میرسد به زودی واردات 
تجاری آیفون‌های مدل 14 به بعد نیز صورت گیرد، 
زمزمه‌هایی از ورود غیررسمی آیفون‌های ممنوعه 
به انبارهای مبادی ورودی کشور به گوش می‌رسد. 
این موضوع نگرانی‌هایی را درباره طی شدن روند 
واردات قانونی و نظارت بر کالاهای وارداتی ایجاد 
کرده است. به نظر می‌رسد برخی افراد قصد دارند 
با اتکا به کوتاه بودن زمان فرآیند واردات رسمی به 
اتکای مدل واردات در مقابل صادرات خود، و بدون 
ثبت سفارش قانونی، کالای خود را در مبادی ورودی 
کشور آماده کرده و به محض صدور ثبت سفارش، 
انبوهی از این کالاها را از گمرکات مرتبط ترخیص 
کنند. این رویه که به نوعی تقلب و دور زدن قوانین 
محسوب می‌شود، می‌تواند مشکلات زیادی برای بازار 
و مصرف‌کنندگان ایجاد کند. بر اساس قوانین جدید، 
ورود کالا بدون ثبت سفارش تخلف محسوب می‌شود 
و برای این نوع واردات، مجازات‌های تعزیراتی جدی 
در نظر گرفته شده است. این قانون با هدف جلوگیری 
از ورود غیرقانونی کالاها و تنظیم بازار داخلی به 
تصویب رسیده است. با این حال، گزارش‌ها حاکی 
از آن است که برخی افراد در تلاش برای دور زدن 
این قوانین هستند. برای جلوگیری از این تخلفات 
و سالم‌سازی هرچه بیشتر حوزه تجارت خارجی، 
پیشنهاد می‌شود که مدیران گمرکی در زمان صدور 
نهایی ثبت سفارش، با دقت بیشتری اسناد مرتبط با 
بارنامه‌ها و تاریخ‌های آن‌ها را بررسی کنند. در صورتی 

که مغایرت جدی میان تاریخ...

كميسيون معاملات
)آگهی مناقصه عمومي یک  مرحله اي ( 

نوبت اول 
سازمان منطقه آزاد تجاری – صنعتی قشم در نظر دارد » احداث مجموعه پذيرمان نمكدان« را از طریق مناقصه عمومی  یک مرحله اي توام با ارزیابی  به پیمانکار 

واجد صلاحیت با شرایط مشروحه ذیل واگذار نماید.

شماره مناقصه: 40-1403شماره فراخوان در سامانه ستاد ایران: 2003109363000020

محل انجام شرح خدمات : استان هرمزگان - جزیره قشم- سايت نمكدانموضوع مناقصه : » احداث مجموعه پذيرمان نمكدان «

صلاحیت انجام کار :
 1-داشتن حداقل رتبه 4 در رسته ابنیه  از سازمان برنامه و بودجه کشور )معتبر در 

تاریخ ارزیابی کیفی و بازگشایی پیشنهاد مالی و عقد قرارداد (
2-داشتن ظرفیت خالی ریالی و تعداد همزمان در حد برآورد انجام کار 
3-ارائه صورتهای مالی حسابرسی شده برای آخرین سال مالی مناقصه

تبصره : در صورت عدم احراز شرایط فوق سایر معیارهای ارزیابی کیفی ناقصه گران 
به شرح ذیل مورد بررسی قرار نخواهد گرفت.

مدت زمان اجرای پیمان :  6 ماه شمسی مي باشد.
دوره تضمین پروژه:  یک سال شمسی بعد از تحویل موقت خواهد بود.

شرح مختصر از اجرای موضوع مناقصه:  تهیه مصالح و اجرای ساختمان و محوطه سازی

مبلغ اولیه پیمان : مبلغ اولیه پیمان برآورد اولیه اجرای کار با تمامی ضرائب متعلقه 
فهارس بهای پایه سال برابر: 99/185/000/000 ریال )نود و نه ميليارد و كيصد و 

هشتاد و پنج ميليون ريال( می باشد.

)www.Setadiran.ir( محل دریافت و تسلیم اسناد مناقصه : سامانه ستاد ایران
شرکت کنندگان بر اساس نیاز می توانند به شماره های زیر در ساعات اداری بغیر از ایام تعطیل )پنج شنبه و جمعه 

با کارشناسان مرتبط تماس حاصل نمایند.
1-شماره تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه 021-41934

2-مناقصه گران می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با دبيرخانه كميسيون معاملات 35252150 – 076 
سازمان منطقه آزاد قشم تماس حاصل فرمایند

3- پاسخگویی به سوالات و ابهامات احتمالی فنی خود با دستگاه نظارت مطرح نمایند در صورت نیاز به کسب 
اطلاعات بیشتر با تلفن 07635252363تماس حاصل فرمایند.

مبلغ تضمين جهت شركت در مناقصه : به میزان 5/000/000/000 ریال )پنج میلیارد ريال(  
نوع تضمین جهت شرکت در مناقصه :

ضمانت نامه بانكي بنام سازمان منطقه آزاد تجاری – صنعتی قشم با شناسه ملي 14002861698 و كد اقتصادي 411443335484 
 فيش واريزي نقدي به حساب جاري 4101006238165606 نزد بانك مرکزی با شماره شباي IR420100004101006238165606 و شناسه واریز )393006262000000000000000000013( 

مدت اعتبار تضمین :  مدت اعتبار ضمانتنامه شرکت در مناقصه از تاريخ آخرین روز تحويل پيشنهادها حداقل  به مدت 90 روز باشد و تضمین فوق براي 90 روز ديگر نيز قابل تمديد باشد. در صورت کسر مدت اعلامی پاکت 
های "ب" و "ج" ناگشوده به پیشنهاد دهنده میگردید.

مهلت دریافت اسناد مناقصه :متقاضیان شرکت در مناقصه می توانند  از تاریخ   1403/00/00  
 )www.Setadiran.ir( تا تاریخ  1403/00/00 با مراجعه به سایت سامانه ستاد ایران

نسبت به دریافت  اسناد اقدام نمایند. .

مهلت و محل تسلیم پاکات و بارگزاری اسناد: متقاضیان باید پیشنهادات خود را تا  تاریخ 
1403/00/00 در سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد ایران ( بارگذاری نمایند .

متقاضیان مکلفند در مهلت مقرر علاوه بر بارگزاری اسناد خود در سایت مذکور صرفاً نسبت به تحویل 
فیزیکی تضمین شرکت در مناقصه به همراه فرم خود اظهاری ظرفیت کار )پاکت الف( به آدرس 
دبیرخانه کمیسیون معاملات سازمان منطقه آزاد قشم- اسكه بندر بهمن – ساختمان مديريت حقوقي 

و امور قراردادها – دبيرخانه كميسيون معاملات 35252150 – 076 تسلیم و رسید دریافت نمایند.

زمان و محل تشيكل كميسيون و بازگشايي پاكتها)الف –ب-ج(:
پیشنهاد های متقاضیان راس ساعت14:00 در تاریخ 1403/00/00 در محل مدیریت حقوقی و امور قرارداد ) دبیر خانه کمیسیون معاملات سازمان منطقه آزاد قشم( خواهد بود 

جلسه پرسش و پاسخ: 
جلسه پرسش و پاسخ و سایت ویزیت راس ساعت 10:00 صبح مورخ 1403/00/00 در محل ساختمان معاونت فرهنگي،اجتماعي وگردشگري )دفتر فنی و مهندسي(  برگزار خواهد گردید. با عنایت به 
لزوم شفافیت سازی تعهدات مندرج در قرارداد و پیوست مربوطه به صورت موکد توصیه می شود متقاضیان در جلسه توجیهی رفع ابهام در اجرای ماده 17 قانون برگزاری مناقصات حضور یابند و سوالات و 
ابهامات احتمالی خود را جهت ارائه آنالیز قیمت مناسب با دستگاه نظارت مطرح نمایند در صورت نیاز به کسب اطلاعات بیشتر با تلفن 07635252363  می توانند در طول مدت آگهی تماس حاصل نمایند.

ساير توضيحات : 
هزینه این پروژه از محل اعتبارات سرمایه ای سازمان منطقه آزاد قشم تامین می گردد و لذا مشمول نحوه کسر حق بیمه طرح های همرانی تامین اعتبار شده از طریق سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور نمی گردد بنابراین 

کل حق بیمه مورد درخواست سازمان تامین اجتماعی به عهده و هزینه پیمانکار است و وظیفه مورد عمل در خصوص نحوه کسر و واریز و تسویه حق بیمه مطابق با ماده 38 تامین اجتماعی خواهد بود .
اعضای هیت مدیره یا نماینده شرکتهای حائز شرایط می توانند با در دست داشتن معرفی نامه مطابق با بند "د" ماده 18 قانون برگزاری مناقصات در جلسه بازگشایی پیشنهاد قیمت شرکت نمایند.

کلیه فرآیند برگزاری الکترونیکی از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیک دولت)سامانه ستاد(به نشانی )www.Setadiran.ir( انجام می پذیرد و به پیشنهادهای خارج از سامانه ستاد هیچ گونه ترتیب اثری داده 
نخواهد شد و مناقصه گران می بایستی نسبت به ثبت نام در سامانه ستاد و دریافت گواهی امضا الکترونیکی اقدام نمایند 

به استناد ماده)۱۳( مصوبه هیئت محترم وزیران به شماره ۱۳۶۱۵۹/ت۵۵۲۸۹ه مورخ ۲۵/۱۱/۱۳۹۹ مبنی بر الزام بکارگیری امضای الکترونیکی اسناد پاکت های)ب( و )ج( و عدم پذیرش نسخ فیزیکی و اسناد فاقد 
امضای الکترونیکی)دارای مهر گرم(، الزامی است. 

درخواست اسناد فیزیکی و یا فاقد امضای الکترونیکی ممنوع می شود.
صرفا اسناد پاکت های پیشنهاد)ب( و )ج( دارای امضای الکترونیکی مورد پذیرش است. در جلسه بازگشایی پاکت های )ب( و )ج(، اسناد فیزیکی)کاغذی( و اسناد فاقد امضای الکترونیکی)دارای مهر گرم( به هیچ وجه مورد پذیرش نیست.”

ساير اطلاعات و جزئيات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است . 
هزينه هر نوبت انتشار آگهي به عهده برنده مناقصه خواهد بود.

دبيرخانه كميسيون معاملات
م الف ۱۱۷۱_۱۴۰۳



اقتصاد2
ایران

شرایط تامین برق استخراج 
مجاز رمزارز

مدیرعامل شرکت توانیر از امکان استخراج مجاز 
رمزارز از طریق استفاده از برق تجدیدپذیر و یا خرید 
برق از تابلوی سبز خبر داد. به گزارش وزارت نیرو، 
مصطفی رجبی مشهدی با اشاره به کشف بیش از 
۲۳۴ هزار ماینر غیرمجاز با برآورد مصرف ۸۰۰ 
مگاوات برق در کشور گفت: این میزان، معادل برق 
مصرفی دو استان خراسان شمالی و جنوبی است.

سخنگوی صنعت برق با اشاره به فراهم شدن امکان 
استخراج قانونی رمزارز در کشور اظهار داشت: 
کسانی که می‌خواهند رمزارز استخراج کنند، باید 
مجوز لازم را از وزارت صمت اخذ کنند و ما براساس 
این مجوز، میزان برق مورد نیازشان را تامین کنیم.

وی افزود: آنچه قانونگذار در این زمینه تاکید 
بیشتری بر آن داشته، استفاده از برق تجدیدپذیر 
است، البته با توجه اینکه ماینرها ۲۴ ساعته مشغول 
کار هستند و پنل‌های خورشیدی درتمام ۲۴ 
ساعت شبانه روز قادر به تولید برق نیستند، صنعت 
برق در ساعاتی از شبانه روز که امکان استفاده از 
برق تجدیدپذیر وجود نداشته نباشد، برق مورد نیاز 
آنها را تامین خواهد کرد. مدیرعامل شرکت توانیر 
یادآور شد: قیمت برق برای ماینینگ ۳۲۰۰ تومان 
به ازای هر کیلووات ساعت است که این نرخ همان 
نرخ خرید برق از تولیدکنندگان برق تجدیدپذیر 
است. رجبی مشهدی افزود: اگر کسی اقدام به تولید 
برق تجدیدپذیر نکرد، می تواند از تابلوی سبز برق 

اقدام به خرید برق مورد نیاز خود کند.
وی در ادامه با اشاره به اقدامات تنبیهی پیش بینی 
شده در قانون برای استخراج کنندگان غیرمجاز 
رمزارز، گفت: در مرحله اول علاوه بر اخطار، معادل 
۱۰۰ برابر نرخ برق محلی که از آن برای استخراج 
رمزارز استفاده شده، جریمه در نظر گرفته شده 
است. ضمن آن که تجهیزات استخراج رمزارز نیز 
جمع آوری و در اختیار مقام قضایی قرار می‌گیرد 
تا امحا شود. البته در نوبت دوم، اقدام به جمع آوری 

انشعاب مشترک متخلف هم خواهیم کرد.
مدیرعامل شرکت توانیر ضمن تشکر از همکاری 
هموطنان برای معرفی مراکز و افرادی که به 
طور غیرمجاز رمزارز استخراج می‌کنند، تصریح 
کرد: پرداخت یک میلیون تومان پاداش به ازای 
گزارش هر دستگاه ماینر غیرمجاز تا سقف ۵۰ 
میلیون تومان، درنظر گرفته شده است. مدیرعامل 
شرکت توانیر درپایان از مردم درخواست کرد تا 
گزارش‌های خود را از طریق سامانه ۳۰۰۰۵۱۲۱ 

به شرکت توانیر اعلام کنند.

واردات سالانه ۱۰۰ میلیارد 
مترمکعب آب مجازی 

مجری طرح کشت فراسرزمینی وزارت جهاد 
کشاورزی گفت: کشت فراسرزمینی ایران با 
افزایش ۲۵درصدی در نیمه دوم سال نسبت به 
نیمه اول به ۳۰۰ هکتار افزایش یافته و دامنه آن به 

هشت کشور توسعه یافته است.
آقارضا فتوحی، مجری طرح کشت فراسرزمینی 
در وزارت جهاد کشاورزی در گفت‌و‌گو با ایلنا 
از افزایش کشت فراسرزمینی به دست بخش 
تولیدکنندگان بخش خصوصی خبر داد و در 
این باره اظهار کرد: آمار تاییدشده از کشت 
فراسرزمینی حاکی از آن است که مساحت کشت 
فراسرزمینی کشور ما تاکنون به حدود ۳۰۰ هزار 
هکتار رسیده و این رقم نسبت به شش ماه نخست 
سال جاری حدود ۲۵ درصد رشد داشته است، در 
همین راستا بخش خصوصی ایران  با شناسایی 
کشورهای مستعد از نظر اقتصادی و حمل و نقل 
به کشت غلات و دانه‌های روغنی در کشورهای 
قزاقستان، برزیل، مغولستان، روسیه، بلاروس، 
پاکستان و گرجستان ورود کرده و اخیرا ونزوئلا نیز 

به فهرست این کشورها اضافه شده است.
وی افزود: امنیت غذایی اولویت ما در وزارت جهاد 
کشارزی است و در تحقق این امر تولید داخل از 
طریق به‌زراعی و به‌نژادی و ارتقای بهره‌وری در 
استفاده از آب و خاک اولویت دارد با این حال و با 
توجه به اینکه  سالانه حدود ۳۰ میلیون کالاهای 
اساسی به کشور وارد می‌شود. بر همین اساس در 
برنامه هفتم توسعه تکلیف شده تا پایان این برنامه 
کشت فراسرزمینی ایرانی به ۲ میلیون هکتار 
افزایش یابد و تا آن زمان در کشور ما باید از این 
محل ۱۰ میلیون تن کالای کشاورزی حاصل شود.

مجری طرح کشت فراسرزمینی خاطرنشان کرد: 
دیگر مزیت تقویت کشت فراسرزمینی افزایش 
ورود آب مجازی است و در حال حاضر سالانه 
حدود ۱۰۰ میلیارد مترمکعب آب مجازی به کشور 
وارد می‌شود. وی تصریح کرد: کشت فراسرزمینی 
روشی است که کشورهای توسعه‌یافته‌ جهان مانند 
امریکا، چین، هند، عربستان، امارات و ژاپن در 

ارتقای امنیت غذایی خود آن را به ‌کار می‌گیرند.

خبر

 آزمون دولت پزشکیان در 
استمرار حاکمیت و افزایش 
زیان 200 همتی مدیریت 
دولتی خودروسازان یا 
واگذاری مدیریت به بخش 

خصوصی ؟  
اگر ناکامی‌های سیاستی را به‌معنای عدم دستیابی به 
اهداف، نسبت نامتعارف هزینه و دستاورد یا آثار و تبعات 
مخرب یک سیاست در نظر بگیریم، شکست سیاستی 
دولت در عرصه خودرو سازی واقعیتی است که نه 

می‌توان آن را انکار کرد و نه می‌توان نادیده‌اش گرفت. 
ظهور نتایج ناخواسته نظیر ناترازی عرضه و تقاضا، 
قیمت، کیفیت خودروها و ... نشان می‌دهد بین نیت 
سیاست‌گذاران و مدیران ارشد صنعت خودروسازی و 
نتایج حاصل از اعمال سیاست‌ها، شکاف معناداری وجود 

دارد که هر روز بیشتر و عمیق‌تر می‌شود.   
ناگفته پیداست این وضعیت، به‌معنای کم‌توجهی یا 
کم‌کاری دولت‌ها یا نافی تلاش‌های دلسوزانه مدیران 
و بدنه این صنعت در دهه‌های گذشته نیست، اما 
محکم‌شدن گره مشکلات مزمن، حاکی از این است که 
دولت تا انفعال کامل حکمرانی در عرصه خودروسازی، 

فاصله زیادی ندارد! 
چرا دولت متهم ردیف اول است؟

دولت به‌عنوان موجودیتی برای حفظ و مراقبت از منابع و 
منافع کشور، اداره عمومی جامعه تحت مسئولیتش را از 
طریق سیاست‌ها، سازمان‌سازی، قوانین و دستورالعمل‌ها 
به‌ عهده دارد. بر این اساس، حتی اگر خرده‌‌سیستم‌ها و 
ذی‌نفعان به دنبال افزایش عاملیت خود بر محیط‌های 
محل مناقشه برای کسب سود بیشتر باشند، دولت‌ها 
وظیفه دارند ضمن کاستن از وجوه ناخواسته و 
پیامدهای مخرب خارج از میدان و مغناطیس دستگاه 
اجرایی، پاسدار منابع و منافع بوده و با اصلاح مستمر 
سیاست‌ها، اثرات زیان‌بار اصطکاک بازیگران متعدد 
را کاهش دهد. ناظر به این وظیفه ذاتی است که وقتی 
ناکامی سیاستی رخ می‌دهد، دولت‌ها قطعا در آن 
مسئول شناخته می‌شوند؛ هرچند که ممکن است 
 گستره مسئولیت‌شان نسبت به عوامل دیگر، کمتر یا 

بیشتر باشد. 

دولت، بازیگر یا بازی‌ساز؟ 
ناگفته پیداست تمام موقعیت‌هایی که ذی‌نفعان 
متعددی دارد، هم مستعد کشمکش است و هم اینکه 
هرکدام از بازیگران می‌خواهد نهایت انتفاع را ببرد. حال 
وضعیتی را در نظر بگیرید که دولت به‌جای تعادل‌بخشی 

میان خرده‌سیستم‌ها یا بازیگرانی که دائم در کش‌وقوس 
با هم هستند، خود را به‌عنوان یکی از ذی‌نفعان تعریف 

کند. 
قاعدتا در چنین شرایطی کشمکش میان بازیگران 
مختلف، منصفانه و معقول نیست و دولت به‌واسطه 
دست‌بالایش در حکمرانی، می‌تواند شرایط و قواعد را به 
نفع خود تغییر دهد. وضعیتی که سالهاست در حکمرانی 
دولت در عرصه خودروسازی کمابیش حاکم است و با 
وجود واگذاری شرکت‌های بزرگ خودروسازی به بخش 
خصوصی، قوه مجریه همچنان در تلاش و تقلاست با 
حفظ تصدی‌گری، در کشمکش‌ها میان خودروسازها، 
قطعه‌سازها، مصرف‌کنندگان، بانک‌ها و ...  دست برتر 

را حفظ کند. 
اما آیا پیروزی دولت در رقابت با گستره وسیع ذی‌نفعان 
خودروسازی به‌خصوص شهروندان و خودروسازها، 
درنهایت به موفقیت دولت در سیاست صنعتی منجر شده 
است؟ آیا به موفقیت دولت در ایفای وظیفه اصلی و ذاتی 
خود یعنی حفاظت از منابع و منافع انجامیده یا توفیق‌های 
مقطعی و کوتاه‌مدت نظیر حفظ نقش خود در مدیریت 
دو شرکت خودروسازی، به ناکامی تدریجی و شکست 

سیاستی منجر شده است؟
واقعیت این است که دولت در عرصه خودروسازی به‌جای 
حل‌کردن معماهای کوچک و پیچیدگی‌ها در این عرصه، 
خود به بزرگ‌ترین معما بدل شده است؛ به عبارت ساده، 
صنعت خودروسازی که در کشورهای مختلف به‌عنوان 
یکی از پیشران‌های توسعه صنعتی به شمار می‌آید و در 
رشد اقتصادی توسعه بسزایی دارد، در کشور ما به عنوان 
مولد چالش در حوزه مشتریان، خودروسازها، بانک‌ها و 

... قد علم کرده است.   

راه‌حل چیست؟
صنعت خودرو به‌واسطه مشکلاتی که سالیان سال با آن 
دست به گریبان بوده، بارها و بارها این سوال که »راه‌حل 
چیست؟« را مطرح کرده و پاسخ‌های متعدد و متفاوتی 
نیز  دریافت کرده که شرح آن مثنوی هفتاد من کاغذ 

است. نظیر این موارد؛ 
*مشکل اصلی صنعت خودروسازی، انحصاری‌بودن 
آن در ایران است و برای حل مشکل باید فضای رقابتی 

ایجاد کنیم.
*عامل اصلی مشکلات، تحریم‌ها بوده و باید برای حل 

مشکلات تحریم‌ها برطرف شود.
*بهره‌وری در شرکت‌های دولتی خودروساز پایین است 
و شرکت‌ها مازاد نیرو دارند. همچنین دستمزد کارکنان 
این شرکت‌ها بالا بوده و منجر به افزایش بهای تمام‌شده 

محصولات می‌شود.
*صنعت خودروسازی ایران جهت پیشرفت باید در 
زنجیره جهانی قرار گیرد؛ یعنی با توجه به مزیت رقابتی 
خود برخی از قطعات را به قصد صادرات تولید کرده و 
برخی از قطعاتی که تولید آن در داخل پرهزینه است را 

از خارج تامین نماید
 *مشکل اصلی صنعت خودروسازی، دولتی‌بودن آن 
است و تا زمانی که خصوصی نشود، از مخمصه رها 
نمی‌شود.  هرکدام از موارد فوق می‌تواند بخشی از راه‌حل 
باشد و برطرف‌شدن هرکدام از آنها می‌تواند بهبودهایی 
ایجاد کند؛ اما سوال اینجاست که نقطه اهرم بهبود این 

صنعت کجاست؟ 

دولت؛ مساله یا راه‌حل؟
نهادهای بین‌المللی مانند سازمان توسعه صنعتی ملل 

متحد و صندوق بین‌المللی پول بر این انگاره رایج در 
ذهن سیاست‌گذاران و نخبگان صحه می‌گذارد که تنها 
راه‌حل خصوصی‌سازی واقعی است. کمتر کسی است که 
نپذیرد ریشه مشکلات صنعت خودروسازی در ایران به 
زمان ایجاد آن برمی‌گردد. تولد این صنعت از سوی دولت 
و استمرار چندین دهه مشی و منطق دولتی، امروز از دو 
شرکت بزرگ خودروسازی کشور غول‌های زیان‌دهی 
ساخته است که ساعت به ساعت بر زیان انباشته‌شان 

اضافه می‌شود. 
صنعتی که می‌توانست پیشران توسعه اقتصادی باشد، 
امروز به سنگ بزرگی بدل شده که از یک طرف منابع 
را می‌بلعد و فربه‌تر می‌شود و از سوی دیگر همین فربهی 
آن را بیشتر در باتلاق زیان‌دهی فرو می‌برد؛ و دولتی که 

می‌باید راه‌حل باشد، امروز بزرگ‌ترین مساله است.  
بر همین پایه است که عموم تحلیلگران شاه‌کلید رفع 
مشکلات مزمن خودروسازی در کشور را واگذاری 
مدیریت به بخش خصوصی‌ می‌دانند؛ یعنی بخش 
خصوصی در جایگاه واقعی خود قرار گرفته و چرخ تولید 
و صنعت را بچرخاند و دولت نیز از منافع کوتاه‌مدت 
بازیگری در این عرصه چشم بپوشد و به جایگاه ذاتی خود 
بازگردد. واگذاری مدیریت غول‌های خودروسازی کشور 
به بخش خصوصی، احتمالا اولین مهره دومینویی است 
که می‌تواند سرآغاز اصلاحات سیاست صنعتی دولت 
باشد؛ همان نقشی که قانون، منطق و عرف جهانی برای 

دولت‌ها تعریف کرده است.
  رهبر معظم انقلاب اسامی بهمن‌ سال 1402، در 
پاسخ به درخواست سهامدار عمده بخش خصوصی در 
»ایران خودرو« مبنی بر واگذاری مدیریت این شرکت به 
بخش خصوصی، تاکید کردند منطق ندارد وقتی سهم 
اصلی مربوط به بخش خصوصی است، دولت مدیریت 
را دردست داشته باشد و حالا سوال اینجاست چرا بعد 
از گذشت 9 ماه همچنین تغییر دولت و وزیر صمت، 
با تعلل و سهل‌انگاری وزارتخانه مسئول، مدیریت و 
ساختار دولتی در شرکت‌های خودروسازی حفظ شده 
است؟ وزارت صمت دولت چهاردهم، مأموریت دارد 
با پس‌زدن نگاه غیرواقع‌بینانه و چشم‌پوشی از منافع 
احتمالی مدیریت دولتی در صنایع خودروسازی، مانع 
استمرار ضرر و زیان ناشی از ساختار دولتی شرکت‌های 
خودروساز از جیب مردم شود. صنعت خودروسازی 
کشور، فیل در تاریکی نیست؛ چراکه هم صورت‌مساله 
و هم راه‌حل روشن است و بر دولت بایسته است در 
راستای اجرای فرمایشات صریح رهبر معظم انقلاب 
اسامی و اجرای اصل 44 قانون اساسی، زنجیرهایی 
که رانت‌های وارداتی به دست‌وپای این صنعت 
 پیچیده را باز کرده و به خودتحریمی در خودروسازی 

پایان دهند. 

آزمون دولت پزشکیان در استمرار حاکمیت و افزایش زیان 200 همتی

 مدیریت دولتی خودروسازان یا واگذاری مدیریت به بخش خصوصی ؟

بنگاه‌های کوچک به بنگاه‌های بزرگ متصل می شوند
پیش‌بینی ۲۰۰ همت بودجه 

اشتغال
سرپرست معاونت توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه در بودجه سال 
آینده ۲۰۰ هزار میلیارد تومان برای توسعه اشتغال 
پیش بینی شده است، گفت: اجرای طرح اتصال 
بنگاه‌های خرد و کوچک به بنگاه‌های بزرگ و استفاده 
از ظرفیت نهادهای توسعه‌ای اشتغال و شفاف‌سازی 
وضعیت بازار کار در دستور کار است. سید مالک 
حسینی در گفت‌وگو با ایرنا، راهبرد اتصال ظرفیت ها 
و منابع برای حداکثر سازی بهره وری را محور اصلی 
و جایگزین الگوی توزیع صرف منابع مالی در دولت 
چهاردهم عنوان کرد و گفت: در این راه اجرای طرح 
اتصال بنگاه‌های خرد و کوچک به بنگاه‌های بزرگ 
و استفاده از ظرفیت نهادهای توسعه‌ای اشتغال 
مانند مراکز مشاوره و خدمات کارآفرینی برای ارتقاء 
بهره‌وری منابع تخصیصی و شفاف‌سازی وضعیت بازار 

کار، از رویکردهای اصلی ما محسوب می‌شود.
وی در حاشیه نشست »نقش آفرینی دستگاه‌های 
اجرایی در تحقق اهداف اشتغال برنامه هفتم« در 
تشریح اقدامات و برنامه‌های وزارت کار در زمینه 
ماده ۶ برنامه هفتم پیشرفت جمهوری اسلامی ایران 
در زمینه توسعه اشتغال در کشور با بیان اینکه الگوی 
اعطای تسهیلات به تنهایی موجب ایجاد اشتغال 
پایدار نمی‌شود، گفت: اعطای تسهیلات بدون ارائه 
خدمات مشاوره ای و پشتیبانی موفق نبوده است 
ما باید با ایجاد ساختارهای نظارتی نوین فرایند 
ایجاد شغل را ارزیابی و پایداری آن را رصد کنیم. 
حسینی تاکید کرد: توزیع تسهیلات و تعهد اشتغال 
دستگاه‌های اجرایی باید بر مبنای برنامه محور 
بودن و دو رویکرد اشتغالزا بودن و زنجیره‌ای کردن 
فعالیت‌های اقتصادی انجام پذیرد که متاسفانه در 

گذشته کمتر مورد توجه قرار گرفته است.
حسینی با بیان اینکه حل مسائل و برنامه ها و 
اقدامات باید مبتنی بر تقاضا محوری طراحی شود، 
اضافه کرد: در بسیاری از برنامه ها ما با وجود عدم 
تحقق اهداف برنامه، بر تکرار آن اصرار داریم. من 
معتقدم که در برنامه هایی که برای اشتغال طراحی 
می کنیم نباید بدون مشارکت همه فعالین این 
حوزه به ویژه نهادهای غیر دولتی، صنفی و علمی 

تصمیم گیری کنیم.
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  شایلی قرائی 
مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های عمرانی تهران گفت: طبق آمار‌ها یک سوم خانوار‌ها 
در تهران مستاجر هستند، اما در این شرایط روند رشد قیمتی در بازار اجاره نسبت به 
فروش کمتر خواهد بود. خشایار باقر پور، مدیرعامل اتحادیه تعاونی های عمرانی تهران 
در گفت وگو با باشگاه خبرنگاران با بیان اینکه بازار مسکن با توجه به نوسانات ارزی از 
لحاظ قیمتی جهشی را در ماه‌های آینده و تا پایان سال پیش رو دارد گفت:  افزایش 
قیمت مسکن در تمامی محلات تهران باعث شده که میزان معاملات در بسیاری مناطق 

به حداقل رسیده است.
وی ادامه داد: طبق آمارها یک سوم خانوارها در تهران مستاجر هستند، اما در این شرایط 
روند رشد قیمتی در بازار اجاره نسبت به فروش کمتر خواهد بود. لکن در آینده نزدیک 

قطعا شاهد افزایش جهشی قیمت ها در بخش خرید وفروش خواهیم بود.
باقرپور با بیان اینکه ضمن استفاده از توان بخش خصوصی و تعاونی ها، ما شاهد افزایش 
تولید مسکن خواهیم بود که این امر به طور قطع در کنترل بازار تاثیر به سزایی خواهد 
داشت گفت: استفاده از ظرفیت تعاونی ها در حوزه مسکن اقتصادی می تواند زمینه را 
برای ورود بخش های دیگر در این حوزه فراهم کند. مدیرعامل اتحادیه تعاونی ها افزود: 

استفاده از ظرفیت و مشارکت مردمی و نیروهای تعاونی خود باعث می شود که بازار 
مسکن به سمت بازار مصرفی متمرکز شده و مسکن از ماهیت سرمایه ای فعلی به سمت 
جایگاه اصلی مصرفی خود حرکت کند و این بازار به طور قطع با مشارکت مردم می تواند 

آینده خوبی را رقم بزند.
دولت چهاردهم تصمیم گرفته که با افزایش قدرت خرید مستاجران، فشارهای اقتصادی 
وارد شده بر این قشر را کاهش دهد اما سوالی که در این میان مطرح می شود این است 
که این افزایش قدرت خرید از چه طریقی میسر خواهد شد و اساساً چقدر زمان می برد 

تا قدرت خرید مستاجران ترمیم گردد؟
دولت چهاردهم بخشی از برنامه های خود را اعلام کرد اما یکی از جالب ترین برنامه 
های این دولت به ریاست مسعود پزشکیان، طرح هایی است که برای مستاجران در نظر 
گرفته شده است. دولت مدعی است که با کاهش فشار اقتصادی می تواند قدرت خرید 

مستاجران و شرایط زندگی مردم را بهبود دهد.
همه می دانیم که برای بهبود وضعیت مستاجران و افزایش قدرت خرید آن ها، باید تولید 
مسکن بیشتر شود. تا زمانی که روند ساخت و ساز به سمت صنعتی سازی و استفاده از 
تکنولوژی های مدرن ساخت پیش نرود، نمی توان در مدتی کوتاه این وضعیت را بهبود 

داد. دولت نیز در همین راستا، به دنبال تقویت ارتباط خود با بخش خصوصی است تا 
ساخت و ساز را به عهده آن ها سپرده و از سرمایه گذاری آن ها در بخش مسکن بهره ببرد. 
بر اساس طرح و برنامه های کنونی دولت چهاردهم، قرار است در مدتی کوتاه، تعداد 

زیادی واحد مسکونی ساخته شده و به مستاجران نیازمند تحویل داده شود.
در کنار ساخت مسکن، ارائه تسهیلات ویژه به مستاجران نیز در دستور کار دولت 
چهاردهم قرار گرفته است. مثلا در حال حاضر مبلغ وام ودیعه مسکن برای مستاجران 
تهرانی به ۳۰۰ میلیون تومان رسیده است. در صورتی که دولت چهاردهم موفق به 
اجرای دقیق و درست این برنامه ها شود، نرخ بیکاری کاهش یافته و شرایط زندگی و 
رفاه اجتماعی مستاجران نیز بهبود پیدا می کند. علاوه بر این، عدالت اجتماعی و کاهش 

نابرابری های اقتصادی نیز محقق می گردد.
مثل همیشه این اقدامات، واکنش های مثبت و منفی زیادی را برانگیخت و کارشناسان 
را به دو دسته مخالف و موافق تقسیم کرد. برخی می گویند که این برنامه ها برای کمک 
به وضعیت اقتصادی کشور مفید و موثر هستند اما برخی دیگر می گویند که دولت باید 
قبل از هر چیز به فکر تامین مالی این طرح ها باشد و ممکن است در ادامه، همین مسئله 

مشکل ساز شود.

یک سوم خانوار‌های تهرانی مستاجر هستند

پیش بینی جهش قیمت مسکن 
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بحران ناترازی انرژی در کشور که طی سال‌های اخیر منجر به زیان سنگین 
بخش خصوصی و کاهش بازدهی اقتصادی شده است، اکنون به یکی از 
اولویت‌های اصلی دولت و صندوق توسعه ملی تبدیل شده، تاجایی که دولت 
چهاردهم در تلاش است با استفاده از منابع مالی موجود، راهکارهایی سریع 
و اجرایی برای رفع این بحران ارائه کند و صندوق توسعه ملی نیز برنامه‌های 
خود را برای تأمین مالی پروژه‌های مرتبط با انرژی اعلام کرده است. به‌گزارش 
ایسنا، براساس آمارهای ارائه‌شده در جلسه اخیر هیئت امنای صندوق توسعه 

ملی، زیان بخش خصوصی ناشی از ناترازی انرژی طی ۹ ماه ابتدایی سال 
جاری حداقل ۱۷۵ هزار میلیارد تومان برآورد شده است. البته این بحران 
علاوه بر آسیب‌های مالی، چالش‌هایی جدی در مسیر توسعه اقتصادی 
و امنیت انرژی کشور ایجاد کرده است که به گفته رئیس‌جمهور، احداث 
نیروگاه‌های خورشیدی یکی از راهکارهای مؤثر، سریع و مقرون‌به‌صرفه 
برای حل این مسئله خواهد بود. صندوق توسعه ملی نیز با هدف مشارکت 
در حل این بحران، پیشنهاد کرده که در تأمین مالی پروژه‌های مرتبط با رفع 

ناترازی انرژی در کنار بخش خصوصی فعالیت می‌کند؛ لذا برای عملیاتی 
شدن این طرح، کارگروهی ویژه تشکیل شده که وظیفه دارد طی دو هفته 
آینده راهکارهای اجرایی لازم را مطابق قوانین موجود، تدوین و به جلسه 
بعدی هیئت امنا ارائه کند. همچنین این صندوق برنامه‌ای ویژه برای حمایت 
از انرژی‌های تجدیدپذیر طراحی کرده است. در این میان محسن طرزطلب 
- معاون وزیر نیرو - نیز اعلام کرده تسهیلاتی به مبلغ پنج میلیارد دلار برای 
توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر در نظر گرفته شده که برای پروژه‌هایی که 

مراحل اجرایی خود را آغاز کرده و مدارک بانکی شان را تکمیل کرده‌اند، در 
حال پرداخت است. با توجه به چالش‌های موجود در بخش انرژی، صندوق 
توسعه ملی گام مهمی برای حمایت از انرژی‌های تجدیدپذیر و رفع ناترازی 
انرژی برداشته است و تسهیلات پنج میلیارد دلاری برای نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر، بخشی از این تلاش‌هاست که می‌تواند مسیر توسعه انرژی پاک 
و پایداری اقتصادی را هموار کند؛ البته تصمیم‌گیری نهایی و جزئیات در این 

زمینه طی هفته‌های آینده اعلام خواهد شد.

صندوق توسعه ملی به داد ناترازی‌ها می‌رسد

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

جلوگیری از رشد بیش ازحد قیمت مسکن
فرشید ایلاتی، کارشناس مسکن

در حال حاضر با کمبود مسکن در کشور مواجه هستیم و اگر دولت به مدت هفت سال، سالانه یک میلیون مسکن بسازد، توانسته بازار مسکن را به یک برابری در عرضه و تقاضا برساند.
بسیاری از زمین خواری هایی که امروز می بینیم، به خاطر این است که دولت اشراف کاملی روی اراضی خود ندارد و به همین دلیل، بسیاری از سودجویان اقدام به ساخت و ساز در آنها کرده اند. در صورتی که یک سامانه برای شفاف سازی این اراضی راه اندازی شود، 

دست بسیاری از این زمین خواران نیز از زمین های دولتی کوتاه خواهد شد.
یک بخش نیاز مسکن از محل احیای بافت فرسوده تامین می‌شود. البته باید توجه داشت که این اقدام به موجودی مسکن کشور اضافه نمی‌کند. به عبارت دیگر، همان خانه قبلی تخریب می‌شود و یک خانه جدید جایگزین آن می‌شود. این اقدام به موجودی مسکن 
چیزی را اضافه نمی‌کند و پاسخگوی میزان نیاز مسکن از محل ازدواج‌های جدید در کشور نیست. این اقدام تنها نیازهای قبلی را بهبود می‌بخشد. باید توجه داشت که امروز در کشور حدود چهارده میلیون دختر و پسر در سن ازدواج زندگی می‌کنند. به بیان دقیق‌تر 

هفت میلیون دختر و به همین تعداد پسر در سن ازدواج هستند که اگر این افراد ازدواج کنند، هفت میلیون مسکن در کشور نیاز است.
یکی از اقدامات مورد نیاز در راستای حمایت از مستاجران و تسهیل خرید مسکن ارائه تسهیلات مالی مناسب می باشد. اعطای وام های خرید مسکن با نرخ بهره پایین تر و مدت بازپرداخت طولانی تر می تواند به تقویت قدرت خرید مستاجران کمک کند. همچنین، 

تسهیلات ویژه برای جوانان و خانوارهای کم درآمد نیز باید در نظر گرفته شود.
اقدام بعدی افزایش ساخت مسکن های اجاره ای دولتی و خصوصی است. دولت می تواند با حمایت از بخش خصوصی و ایجاد سیاست های تشویقی مانند معافیت های مالیاتی، سازندگان را به سمت ساخت مسکن های اجاره ای باقیمت مناسب سوق دهد. همچنین، 

ساخت مسکن اجتماعی برای خانوارهای آسیب پذیر می تواند تا حدی از فشار بازار مسکن بکاهد.
کنترل افزایش قیمت زمین و ملک هم دیگر گام ضروری در راستای حمایت از مستاجران است. دولت باید باسیاست های تنظیم بازار و کنترل قیمت ها، از رشد بیش ازحد قیمت مسکن جلوگیری کند. این کار می تواند از طریق وضع مالیات های سنگین بر املاک خالی 

و دلالی ملک، و همچنین نظارت دقیق بر بازار انجام شود. 
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روند یک ساله مجموع ارزش سبد سرمایه‌گذاری 
خارجی گویای این واقعیت است که ارزش سبد 
سرمایه‌گذاران خارجی فعال در بورس و فرابورس، 
در پایان آذر ماه در مقایسه با مدت مشابه پارسال، 
با رشد ۲۰ درصدی روبه‌رو بوده است. به گزارش 
تسنیم، داده‌های آماری نشان می‌دهد ارزش سبد 
سرمایه‌گذاری خارجی از آذر پارسال با نوسانات 
سینوسی روبه‌رو بوده اما از آبان امسال، رشد 

صعودی داشته است.
براساس گزارش مدیریت پژوهش، توسعه و 
مطالعات اسلامی سازمان بورس و اوراق بهادار 
مجموع ارزش سبد سرمایه‌گذاری خارجی 
از 89،615 میلیارد ریال درآذر پارسال به 
107،241 میلیارد ریال در آذر امسال رسید. 

طبق این آمار، مجموع ارزش سبد سرمایه گذاری 
خارجی در آبان ماه 96،765 میلیارد ریال بوده 
است.هم‌چنین، گزارش این مرکز حاکی از آن 
است که ارزش سبد اشخاص حقیقی در بورس 
و فرابورس در آذر امسال، 11،087 میلیارد ریال 
و ارزش سبد اشخاص حقوقی 96،154 میلیارد 
ریال بوده است. این گزارش نشان می‌دهد، 
مجموع سرمایه‌گذار خارجی در بورس و فرابورس 

در آذر امسال 0.31 درصد رشد داشته است.
افزون براین، تعداد سرمایه‌گذار خارجی از 4،907 
نفر در آبان امسال به 4،922 نفر در آذر رسید. این 
گزارش نشان می‌دهد تعداد سرمایه‌گذار خارجی 
حقیقی و حقوقی در آذر به ترتیب 3،330 و 

1،592 نفر بوده است.

عضو هیات رییسه مجلس شورای اسلامی با اشاره 
به اینکه وضعیت ناترازی انرژی مانع توسعه صنایع 
شده است گفت: برخی کشورها هنوز از زغال سنگ 
استفاده می‌کنند برای اینکه به سبد انرژی معتقدند 

اما ما همه چیز را تک محصولی کردیم. 
به گزارش ایرنا مجتبی یوسفی در آیین افتتاح 
پانزدهمین نمایشگاه تجهیزات صنعت نفت 
خوزستان در اهواز با اشاره به هدفگذاری رشد 
هشت درصدی در پایان برنامه هفتم‌ توسعه گفت: 

یکی از پایه های این رشد صنعت نفت و گاز است.
وی با اشاره به مواد ۱۴ و ۱۵ برنامه هفتم در راستای 
تامین مالی برای توسعه این صنعت گفت: تا پایان 
برنامه هفتم باید به تولید ۴.۵ میلیون بشکه نفت 

برسیم.
نماینده مردم اهواز، باوی، حمیدیه و کارون به 
پیش‌بینی سرمایه‌گذاری ۱۰ میلیارد دلاری طی 
پنج سال در صنعت نفت و گاز اشاره کرد و گفت: 
سرمایه‌گذاری در این زمینه منجر به رشد اقتصادی 
و کارآمد شدن شرکت‌ها می‌شود. یوسفی با بیان 
اینکه حدود ۱۶۰ هزار نفر در وزارت نفت شاغل 
هستند توضیح داد: از این تعداد ۱۴۰ هزار نفر 
رسمی نیستند و لازم‌ است که معیشت این افراد که 
اغلب در دورافتاده ترین نقاط در حال کار هستند 

مورد توجه قرار گیرد. عضو هیات رییسه مجلس 
شورای اسلامی با اشاره به وجود ۲۳ پتروشیمی 
در استان با تولید ۱۹.۵ میلیون تن محصول خام‌ و 
نیمه خام خاطرنشان‌کرد: تنها ۳۵۰ هزار تن از این‌ 

تولید به محصولات نهایی تبدیل می‌شود.
وی بیان‌کرد: به منظور جلوگیری از خام فروشی، 
بخشی از تولیدات پتروشیمی باید خارج از بورس 
برای تولید محصول نهایی مورد استفاده قرار گیرد 

تا علاوه بر ارزآوری، به ایجاد اشتغال منجر شود.
همچنین رییس مجمع نمایندگان خوزستان در 
مجلس شورای اسلامی با بیان‌اینکه نفت متعلق به 
همه ایران است اما هزینه استخراج آن را خوزستان 
می‌دهد گفت: این استان نباید به تنهایی بار را 
به دوش بکشد، آلودگی زیست محیطی، آب و 
خاک از جمله هزینه هایی است که خوزستانی ها 

پرداخت می‌کنند.
مصطفی مطورزاده افزود: زیرساخت های 
استان به دلیل استفاده مجموعه‌های نفتی به 
سرعت تخریب می‌شود. وی تاکید کرد: مطالبه 
ما این است که مسئولیت اجتماعی شرکت 
های بزرگ نفتی مستقر در استان به همین 
 استان تخصیص یابد؛ این مطالبه به حق است 

و باید گرفته شود.

به اعتقاد کارشناسان بخش 
تعاون از ظرفیت بالایی 
برای مردمی سازی اقتصاد 
برخوردار است و از طریق آن 
می‌توان بسیاری از مشکلات 
و چالش‌های اقتصادی را برطرف و مشارکت مردم در 
اقتصاد را بالا برد. به گزارش ایسنا، بخش تعاون به‌عنوان 
سومین رکن اقتصاد کشور، بر مبنای همکاری و مشارکت 
اعضای جامعه شکل می‌گیرد و به دلیل ویژگی‌های 
خاص خود از دو بخش دولتی و خصوصی متمایز است. 

تعاونی‌ها در ایران بر اساس قانون بخش تعاونی فعالیت 
می‌کنند و این قانون شرایط تأسیس و فعالیت تعاونی‌ها 
را به‌دقت مشخص کرده و به‌منظور حمایت از تعاونی‌ها، 
تسهیلات و معافیت‌های مالیاتی خاصی در نظر گرفته 
است. ماده ۴۴ قانون اساسی نیز به صراحت بر ضرورت 
حمایت از بخش تعاونی به عنوان یکی از ارکان اقتصاد 
کشور تأکید دارد و این بخش را به عنوان ابزاری برای 

تحقق عدالت اقتصادی و اجتماعی معرفی می‌کند.

در حال حاضر با توجه به گستردگی فعالیت‌های بخش 
تعاون در تمام حوزه‌های اقتصادی، همه اقشار جامعه 
می‌توانند در قالب عضویت در تعاونی‌ها نقش مؤثری در 
اقتصاد مردمی ایفا کنند. از نگاه تحلیلگران و کارشناسان 
بخش تعاون از ظرفیت‌های بالایی برای رشد و توسعه 
اقتصادی برخوردار است و یکی از راه‌های مشارکت مردم 
در فعالیت‌های اقتصادی و اجتماعی، قالب تعاونی است.

در حال حاضر تعاونی ها بهترین بستر برای مردمی سازی 
اقتصاد به شمار می روند که با بهره‌گیری از مدل‌های 
جدید و به‌روز، ظرفیت‌های بالقوه این بخش به فعلیت 
رسیده و از این طریق، گام‌های مؤثری در جهت رشد 
اقتصادی و بهبود کیفیت زندگی مردم برداشته می شود. 
چندی قبل یعقوب رستمی - معاون امور تعاون وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی - تعاونی‌ها را بهترین مدل 
مردمی سازی اقتصاد در راستای عدالت اجتماعی عنوان 
کرد و گفت:برابر آمارها ۱۰۰ هزار شرکت تعاونی در 
بخش‌های مختلف در کشور فعال است و رویکرد وزارت 

تعاون، فعال شدن زنجیره تولید در کنار تعاونی‌هاست.
در همین راستا بهزاد سام دلیری - مدیرکل تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی استان تهران - به تازگی ضمن تأکید بر 

اهمیت بخش تعاونی‌ به‌ عنوان یکی از زیربناهای اساسی 
برای مردمی‌سازی اقتصاد، اظهار کرد: تعاون به عنوان 
یک ساختار توانمند و پویا می‌تواند نقش بی‌بدیلی در 
تقویت بنیان‌های اقتصادی با رویکردی اجتماعی و 

مردم‌محور ایفا کند.
وی تعاون را بهترین بستر برای مردمی سازی اقتصاد 
معرفی کرد و افزود: تلاش خواهیم کرد با بهره‌گیری از 
مدل‌های جدید و به‌روز، ظرفیت‌های بالقوه این بخش را 
به فعلیت رسانده و از این طریق، گام‌های مؤثری در جهت 

رشد اقتصادی و بهبود کیفیت زندگی مردم برداریم.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان تهران در عین 
حال بر ضرورت بهره‌گیری از تجارب موفق پروژه‌هایی 
نظیر مسکن مهر در پیشبرد پروژه‌های مرتبط با بخش 
مسکن تاکید و خاطرنشان کرد: استفاده از این تجربیات 
ارزشمند می‌تواند در حوزه ساماندهی تعاونی‌های 
مسکن مورد استفاده قرار گیرد و در کاهش مشکلات 

و چالش‌های پیش‌روی این تعاونی‌ها اثربخش باشد.
شعار سال ۱۴۰۳ از سوی رهبر معظم انقلاب »جهش 
تولید، با مشارکت مردم« نامگذاری و مردمی‌سازی 
اقتصاد از اولویت‌های کشور ترسیم شد که از نگاه 

کارشناسان بهترین حالت و مدل برای تحقق این هدف، 
مشارکت مردم و کارآفرینان در فعالیت‌های تعاونی است.
خوشبختانه دولت نیز رویکرد حمایت از فعالیت تعاونی‌ها 
را در دستور کار دارد و در این راستا خط اعتباری ۸۰۰۰ 
میلیارد تومانی جهت تقویت و پرداخت تسهیلات به 
تعاونی‌ها در نظر گرفته شده که از این میزان  ۲۰۰۰ 
میلیارد تومان به منظور حمایت از احداث مسکن 
کارگران در قالب شرکت‌های تعاونی و ۶۰۰۰ میلیارد 
تومان به منظور حمایت از تعاونی‌های تولیدی، توزیعی 
و خدماتی با هدف ایجاد اشتغال جدید و تثبیت آن 
اختصاص یافته است.  درحال حاضر یکی از راه‌های 
مشارکت مردم قالب تعاونی پیشنهاد می‌شود تا افراد با 
تجمیع سرمایه‌های خرد هم در تولید نقش آفرینی کنند 
و هم بستر توزیع عادلانه درآمد و اشتغالزایی فراهم شود.

با وجود ظرفیت‌های اقتصادی و اجتماعی بسیاری که به 
لحاظ قانونی برای توسعه و تقویت بخش تعاون و ارتقای 
جایگاه آن در قوانین بالادستی کشور دیده شده است، 
آنطور که باید چشم انداز رونق بخش تعاون متناسب 
با ظرفیت‌های کیفی این بخش پیش نرفته و سهم ۲۵ 
درصدی پیش بینی شده بخش تعاون در برنامه پنجم 

محقق نشده است.
به اعتقاد کارشناسان، در رسیدن بخش تعاون به سهم 
۲۵ درصدی غفلت شده است و یکی از علل موثر در عدم 
توسعه بخش تعاون در اقتصاد ملی،عدم اجرای برنامه‌ها و 
قوانین و مقررات مربوط به بخش تعاون بوده که در عمل 
به اجرا درنیامده است.به زعم آنها با وجود آنکه در حوزه 
تقنینی،قوانین خوبی برای بخش تعاون وضع شده است 
اما این قوانین به طور کامل از سوی دستگاه‌ها پیگیری و 

عملیاتی نشده است.
دولت سیزده با احیای سند توسعه بخش تعاون و تصویب 
اصلاحیه سند، گام بزرگی در جهت تحول بخش تعاون 
و افزایش جایگاه تعاونی‏‌ها در اقتصاد برداشت.علیرغم 
تدوین سند توسعه بخش تعاون در سال ۱۳۹۲، این سند 
نزدیک به ۱۰ سال با وقفه همراه بود در حالی که اجرای 
آن موجب تحول و جهش بخش تعاون می‌شد.نتایج 
نخستین دوره پایش سند توسعه بخش تعاون توسط اتاق 
تعاون نشان داد که تا پایان سال ۱۴۰۰ حدود ۲۰ درصد 
از اهداف سند محقق شده و دولتهای قبل آن طور که باید 
در جهت اجرایی کردن مفاد و اهداف پیش‌بینی شده در 
سند توسعه بخش تعاون اقدام نکرده‌اند اما دولت سیزده با 
احیای سند توسعه بخش تعاون و تصویب اصلاحیه سند، 
گام بزرگی در جهت تحول بخش تعاون و افزایش جایگاه 

تعاونی‏‌ها در اقتصاد برداشت.

News kasbokar@gmail.com

حمایت از فعالیت تعاونی‌ها در دستور کار قرار دارد

افزایش سهم تعاون در اقتصاد 
رشد سبد سهام خارجی‌ها در بورس ایران

ناترازی انرژی مانع توسعه صنایع شده است 

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمانشاه
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140360316014005730 مورخه ۱۴۰۳/۱۰/15هیات اول/
دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه دو تصرفات مالکانه بلا 
معارض متقاضی آقای /خانم داریوش انصاری زاد فرزند جانعلی بشماره شناسنامه 
۳۲۴۲۳۰۵۵۰۷ ششدانگ ساختمان به مساحت ۷۸.۸۸ متر مربع در قسمتی از 
پلاک شماره ۱۹ اصلی واقع در کرمانشاه بخش سه حومه به ادرس شهرک چمن بعد 
از مسجد خیابان سمت چپ کوی اول غربی )سمت راست( خریداری از زارع صاحب 
نسق شیرزاد امینی مونسی تارنجی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/10/29
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1403/11/14

فرشاد نادری
رئیس ثبت اسناد و املاک

4931 م الف

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمانشاه
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۶۰۱۴۰۰۵۷۸۰ مورخه ۱۴۰۳/۱۰/17هیات اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه دو تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای/ خانم ذوالفقار فرهودنیا فرزند نجف بشماره شناسنامه ۳۲۴۲۱۹۹۶۹۳ 
صادره از در ششدانگ ساختمان به مساحت ۱۹.۲۰ متر مربع در قسمتی از پلاک شماره 
۳۲۶۴ فرعی از ۱۹ اصلی واقع در کرمانشاه بخش سه حومه به ادرس شهرک چمن بعد 
از مسجد بر خیابان سمت شرق خیابان خریداری از مالک رسمی آقای علی روشن روان 
و حسین رفیعی و محمد حسن بعلیک و محمد باقر بعلیک محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/10/29
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1403/11/14

فرشاد نادری
رئیس ثبت اسناد و املاک

4929 م الف

آگهی تحدید حدود اختصاصی حوزه ثبتی شهر چمستان
پیرو آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی و به استناد تبصره ماده ۱۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه 
قانون اخیر الذكر تحديد حدود پلاک ۱۸۹ فرعی از ۱۲ اصلی واقع در 
قریه باغبانکلا بخش ۱۱ بنام سید محمدرضا هاشم الحسینی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 206/00 متر مربع 
طبق رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۳۰۲۸۹۴۹ مورخ 1403/10/19 هیت 
قانون تعیین تکلیف در ساعت ۹ صبح یکشنبه شنبه مورخه 1403/11/28 

در محل وقوع ملک بعمل خواهد آمد.
لذا از متقاضی و مالکین املاک مجاور و صاحبان حقوق ارتفاقی دعوت میشود 
در وقت مقرر در محل وقوع ملک حضور بهم رسانند بدیهی است در صورت 
عدم حضور متقاضی و یا نماینده قانونی آنان طبق ماده ۱۵ قانون ثبت ملک 
مورد تقاضا با حدود اظهار شده از طرف مجاورین تحدید خواهد شد معترضین 
میتوانند به استناد ماده ۲۰ قانون ثبت و مواد ۷۴ و ۸۶ آیین نامه قانون ثبت 
ظرف مدت ۳۰ روز از تاریخ تنظیم صورت مجلس تحديد حدود اعتراض خود 
را کتباً به این اداره تسلیم و ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض به واحد 
ثبتی مبادرت به تقدیم دادخواست به مرجع قضائی نمایند در غیر اینصورت 
با ارائه گواهی عدم تقدیم داد خواست توسط متقاضی و یا نماینده قانونی وی 

و بدون توجه به اعتراض واصله عملیات ثبتی با رعایت مقررات ادامه می یابد.
تاريخ انتشار : 1403/10/29 

رئیس ثبت اسناد و املاک شهر چمستان
عین اله تیموری 

شناسه آگهی 1866880

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
برابر رای هیات به شماره ۲۰۶۵۴ / ۱۴۰۳ مورخ 1403/08/03 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
بهشهر تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی پرونده خانم صغری 
خوددوست رستمی فرزند الهقلی در شش دانگ یک قطعه زمین 
با بنای احداثی به مساحت ۱۹۰٫۵۱ متر مربع به شماره کلاسه 
1402/2255 قسمتی از پلاک ۶۷ فرعی از ۳۱ اصلی واقع در 
اراضی فراش محله بخش ۱۷ ثبت بهشهر مالکیت خریداری شده 
مع الواسطه از مالک رسمی حبیب اله ملکپور به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتیکه 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند بدیهی است در صورت انقضاء مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول 1403/10/15  
تاریخ انتشار نوبت دوم 1403/10/29 

محمد حسن صادقی 
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بهشهر 

شناسه آگهی 1855155

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
برابر رای شمار ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۶۰۱۳۴۲۵ هیات اول / دوم موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محمود آباد تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای / امید دارابی فرزند عباسعلی بشماره شناسنامه 
۱۵ صادره از محمود آباد در یک ششداگ یک قطعه زمین با بنای احداثی 
)میزان ۱۰ متر مربع کاربری تجاری و میزان ۴۱ متر مربع در حریم 
تاسیساتی راه میباشد( که مقدار ۳ سیر مشاع عرصه آن وقف میباشد به 
مساحت ۵۱ متر مربع پلاک ۱۰۶۰ فرعی از ۷ اصلی واقع در بخش ۱۰ 
قریه کلوده خریداری مع الواسطه از مالک رسمی آقای / حبیب اله احمدی 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/10/29 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/11/14 

مهدی آزاد 
رئیس ثبت اسناد و املاک

شناسه آگهی 1866745 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای هیات به شماره ۳۵۹۳۵/ ۱۴۰۳ مورخ 1403/10/05 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
بهشهر تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی پرونده آقای امید 
شریعتی اشرفی فرزند حسن در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 
۷۷۹٫۹۳ متر مربع به  شماره کلاسه 1403/940 قسمتی از پلاک 
۱۱ اصلی واقع در اراضی زیروان بخش ۱۸ ثبت بهشهر مستند 
مالکیت خریداری شده از مالک غیر رسمی سیده زهرا علوی به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
میشود در صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضاء مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/10/29  
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/11/13 

محمد حسن صادقی 
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بهشهر

شناسه آگهی 1865503

آگهی اختصاصی تحدید حدود حوزه ثبتی شهرستان نور
آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی و به استناد تبصره ذیل ماده ۱۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون 
اخیر الذكر تحديد حدود پاک ۵۹۹ فرعی از ۱۸ اصلی واقع در قریه 
تیرکده علیا بخش ۵ الحاقی ثبت نور به نام آقای / خانم محمود اصغریان 
خامنه فرزند علی اصغر به مساحت 838/72 متر مربع طبق رای شماره 
۱۶۳۲۹ ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۰۶۰مورخ 1403/09/29 هیئت قانون تعیین 
تکلیف در ساعت ۹ صبح روز سه شنبه 1403/11/20 در محل وقوع ملک 

به عمل خواهد آمد. 
لذا از متقاضی و مالکین املاک مجاور و صاحبان حقوق ارتفاقی دعوت 
میشود دروقت مقرر در محل وقوع ملک حضور به هم رسانند بدیهی است 
در صورت عدم حضور متقاضی و با نماینده قانونی آنان طبق ماده ۱۵ قانون 
ثبت ملک مورد تقاضا با حدود اظهار شده از طرف مجاورین تحدید خواهد 
شد معترضین میتوانند به استناد ماده ۲۰ قانون ثبت و مواد ۷۴ و ۸۶ آئین 
نامه قانون ثبت ظرف مدت 3۰ روز از تاریخ تنظیم صورت مجلس تحديد 
حدود اعتراض خود را کتباً به این اداره تسلیم و ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض به واحد ثبتی مبادرت به تقدیم دادخواست به مرجع 
قضائی نمایند در غیر اینصورت با ارائه گواهی عدم تقدیم دادخواست توسط 
متقاضی و یا نماینده قانونی وی و بدون توجه به اعتراض واصله عملیات 

ثبتی با رعایت مقررات ادامه می یابد.
تاریخ انتشار : 1403/10/29 

علی سعادتی 
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان نور 

شناسه آگهی 1866066

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعيين تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
1390/9/20 و برابر رای ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۳۰۲۳۳۷۱ مورخ 1403/09/07 هیات قانون تعيين تكليف......... 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی ........چمستان...... تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای 
/ خانم محمود واحدى فرزند حجت اله نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 197/80 
متر مربع به شماره پلاک ۷۷۷ فرعی از ۱۲۲ فرعی از ۴۷ اصلی واقع در قریه عبداله آباد بخش ۱۱ خریداری 
شده از آقای و خانم رضا حیدری محرز گردیده است لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضیعت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق 
این روزنامه و محلی / سراسری در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به 
آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو 
ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره 
ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که 
اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض ، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند 
اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست

تاريخ انتشار نوبت اول : 1403/10/15 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/10/29 

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک چمستان
عين الله تیموری

شناسه آگهی 1858269 
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فناوری و 
اطلاعات

دستمزد مدیرعامل اپل افزایش یافت
اپل پیش از نشست سالانه خود در ماه آینده، افزایش ۱۸ درصدی دستمزد تیم کوک، 
مدیرعامل این شرکت را اعلام کرد. به گزارش ایسنا، اپل اعلام کرد بسته جبرانی تیم کوک به 
۷۴.۶ میلیون دلار در سال ۲۰۲۴، در مقایسه با ۶۳.۲ میلیون دلار در سال قبل، افزایش یافت. 
علاوه بر بسته جبرانی، سرمایه‌گذاران در نشست ۲۵ فوریه، به چهار پیشنهاد دیگر رای خواهند 
 )DEI( داد که اپل با همه آنها مخالفت کرده است. اقدام در خصوص تنوع، برابری و فراگیری
اپل، از این شرکت خواست تا لغو این برنامه را در نظر بگیرد زیرا ممکن است علیه کارمندان 
تبعیض قائل شود و باعث طرح شکایت‌هایی علیه این شرکت شود. اپل اعلام کرد این پیشنهاد، 
تلاشی نامناسب برای محدود کردن عملیات تجاری اپل است و این شرکت، ریسک‌های قانونی 
و نظارتی را پیشتر ارزیابی کرده است. دستمزد تیم کوک، شامل سه میلیون دلار حقوق، ۵۸.۱ 
میلیون دلار پاداش سهام و ۳.۵ میلیون دلار پاداش جبرانی اضافی است. افزایش دستمزد 
مدیرعامل اپل، بیشتر مربوط به ارزش سهامی است که به او اعطا می‌شود. هر چند دستمزد 
تیم کوک، به میزان قابل توجهی نسبت به سال گذشته افزایش یافته است، اما هنوز با کل 
دریافتی او در سال ۲۰۲۲ که به لطف پاداش سهام، به حدود ۱۰۰ میلیون دلار رسید، فاصله 
زیادی دارد. دستمزد او به انتخاب او، در سال ۲۰۲۳، به دنبال مخالفت کارمندان و سهامداران، 
کاهش یافت. هیئت مدیره اپل اعلام کرد هیچ تغییری در میزان یا ساختار کل پاداش آقای 
کوک در سال ۲۰۲۵، ایجاد نکرده است. بر اساس گزارش بلومبرگ، سایر مدیران، از جمله 
مدیر خرده‌فروشی اپل، مدیر ارشد مالی سابق، مدیر عملیاتی و مشاور کل، همگی بیش از ۲۷ 
میلیون دلار در سال ۲۰۲۴ درآمد داشتند که افزایش جزئی نسبت به سال قبل نشان داد. 

کوان پرخ اخیرا به عنوان مدیر مالی اپل، جانشین لوکا ماستری شد.

اولین صندلی گیمینگ با قابلیت کنترل دما
شرکت ریزر)Razer( از نخستین صندلی مخصوص گیمرها با قابلیت کنترل دما، به گونه‌ای 
که کاربر با لمس یک دکمه می‌تواند بین گرمایش و سرمایش تغییر حالت دهد، رونمایی 
کرد. به گزارش ایسنا، اگر یک گیمر در دمای مناسبی در محیط قرار نگیرد، نمی‌تواند بازی 
خود را بهبود ببخشد و بهترین عملکرد را از خود به جا بگذارد. این دغدغه همیشگی گیمرها 
بوده است که اکنون جدیدترین نوآوری شرکت ریزر تحت عنوان صندلی‌های »پروژه 
آریل«)Project Arielle(، یک صندلی گیمینگ که دارای کنترل‌های دمایی یکپارچه 

است را به اضافه نورپردازی زیبایی که امضای این شرکت است، معرفی کرده است.
»پروژه آریل« که در واقع نسخه تکامل یافته صندلی مشبک تنفسی Fujin Pro است، 
از سیستم فن بدون تیغه برای گرم کردن یا خنک کردن صندلی استفاده می‌کند. ضمن 
اینکه کنار صندلی دارای یک صفحه کنترل لمسی است که کاربر می‌تواند تنظیمات فن سه 

سرعته را تغییر دهد و بین جریان هوای گرم و خنک تغییر حالت ایجاد کند.
لبه‌های این صندلی و قسمت تکیه‌گاه آن دارای چراغ‌های RGD هستند که با تغییر دما 
نیز به صورت پویا از رنگ آبی به قرمز تغییر می‌کنند. فن بدون پروانه آن در یک استوانه قرار 
گرفته است که از پایه پشتی مانند یک دمنده کوچک خمیده آویزان شده است و کابلی از 
همان ناحیه عبور می‌کند که به یک جعبه برقی متصل است. شرکت ریزر می‌گوید که »پروژه 
آریل« می‌تواند دمای احساس شده را 2 تا 5 درجه سانتی‌گراد در محیط‌های خشک کاهش 
دهد و بخاری خود تنظیم‌کننده و کم‌مصرف آن، هوای گرم را تا 30 درجه سانتی‌گراد ارائه 
می‌کند. این صندلی در عمل، به طرز شگفت‌آوری مؤثر و بی‌صدا است. کارشناسانی که آن را 
در نمایشگاه CES 2025 آزمایش کردند، گفتند که حتی بهتر از حد انتظار عمل کرده است و 
نسیمی از هوای گرم را در اطراف سر، گردن و قسمت بالایی کمر می‌دمد و تغییر دمای ایجاد 

شده توسط این صندلی حتی در یک اتاق گرم نیز قابل لمس است.
کارشناسان همچنین می‌گویند، فن این صندلی به شکل راضی کننده‌ای کم‌صدا بود و حتی 
وقتی گوش‌ها را تیز می‌کردیم نیز به سختی یک زمزمه ملایم شنیدیم. »پروژه آریل« می‌تواند 
برای گیمرها خیلی جذاب باشد، چرا که به ‌جای اینکه برای گرم کردن خود به پوشیدن چند 
پیراهن و پتو انداختن روی خود متوسل شوند، به راحتی توسط صندلی خود گرم می‌شوند. 
البته گفتنی است که این صندلی در حال حاضر فقط یک مفهوم است، اما شرکت سازنده 

سابقه بسیار خوبی در تبدیل طرح‌های مفهومی خود به محصولات واقعی دارد.

اخبار

بر اساس قوانین جدید، ورود 
کالا بدون ثبت سفارش تخلف 
محسوب می‌شود، بر این اساس 
بایستی از طریق تقاطع گیری 
میان تاریخ ثبت سفارش و 
تاریخ بارنامه، با تخلفات احتمالی در مورد نوع ورود 

آیفونهای جدید به صورت جدی برخورد شود.
به گزارش تسنیم، در حالی که با مجوز هیئت وزیران در 
آبان ماه، دور جدید واردات آیفون‌های جدید به شکل 
مسافری در کشور آغاز شده و به نظر میرسد به زودی 
واردات تجاری آیفون‌های مدل 14 به بعد نیز صورت 
گیرد، زمزمه‌هایی از ورود غیررسمی آیفون‌های ممنوعه 
به انبارهای مبادی ورودی کشور به گوش می‌رسد. این 
موضوع نگرانی‌هایی را درباره طی شدن روند واردات 

قانونی و نظارت بر کالاهای وارداتی ایجاد کرده است.
به نظر می‌رسد برخی افراد قصد دارند با اتکا به کوتاه بودن 
زمان فرآیند واردات رسمی به اتکای مدل واردات در 
مقابل صادرات خود، و بدون ثبت سفارش قانونی، کالای 
خود را در مبادی ورودی کشور آماده کرده و به محض 
صدور ثبت سفارش، انبوهی از این کالاها را از گمرکات 
مرتبط ترخیص کنند. این رویه که به نوعی تقلب و دور 

زدن قوانین محسوب می‌شود، می‌تواند مشکلات زیادی 
برای بازار و مصرف‌کنندگان ایجاد کند.

بر اساس قوانین جدید، ورود کالا بدون ثبت سفارش 
تخلف محسوب می‌شود و برای این نوع واردات، 
مجازات‌های تعزیراتی جدی در نظر گرفته شده است. 
این قانون با هدف جلوگیری از ورود غیرقانونی کالاها و 
تنظیم بازار داخلی به تصویب رسیده است. با این حال، 
گزارش‌ها حاکی از آن است که برخی افراد در تلاش برای 

دور زدن این قوانین هستند.
برای جلوگیری از این تخلفات و سالم‌سازی هرچه بیشتر 
حوزه تجارت خارجی، پیشنهاد می‌شود که مدیران 
گمرکی در زمان صدور نهایی ثبت سفارش، با دقت 
بیشتری اسناد مرتبط با بارنامه‌ها و تاریخ‌های آن‌ها را 
بررسی کنند. در صورتی که مغایرت جدی میان تاریخ 
ثبت سفارش و تاریخ بارنامه ورود کالا به محوطه گمرکی 
مشاهده شود، باید این موارد به عنوان نشانه‌ای از تخلف 

محسوب و با آن‌ها برخورد شود.
در صورت تأیید موارد تخلف، مسئولان گمرکی باید 
بدون هیچ استثنایی با متخلفان برخورد جدی داشته 
باشند و مانع از واردات نهایی ترخیص کالاهای وارد شده 
به انبارهای گمرکی آنهم بدون ثبت سفارش شوند. این 
اقدام می‌تواند گامی مؤثر در سالم‌سازی و شفاف‌سازی 
حوزه تجارت خارجی باشد و به حفظ سامت بازار و 

حقوق مصرف‌کنندگان کمک کند.

در حالی که واردات رسمی آیفون‌های جدید با ثبت 
سفارش در حال انجام است، ورود بدون ثبت سفارش  
در محوطه های گمرکی نزد مرجع تحویل گیرنده برخی 
مدل‌های آیفون می‌تواند تهدیدی برای روند سالم و 
شفاف واردات کالا باشد. ضروری است که مسئولان 
گمرکی و تجاری کشور با بررسی دقیق‌تر اسناد و مدارک، 
از وقوع این تخلفات جلوگیری کرده و بازار واردات موبایل 

را سالم و منظم نگه دارند.
دستگاههای نظارتی، براساس قانون، بایستی مراقب 

ورود کالا قبل از تشریفات ثبت سامانه‌ای و تخصیص ارز 
باشند.در حالیکه هنوز ثبت سفارش و تخصیص ایفون ١٦ 
انجام نشده، زمزمه هایی از ورود این کالا به محوطه های 
گمرکی و انبارهای مرجع تحویل گیرنده حکایت داردکه 
لازم أست در صورت بازشدن روند ثبت سفارش، ویرایش 
و تخصیص ، کارشناسان مجازی گمرک، تاریخ ورود و 
حمل کالا به گمرک را مدنظر قرار دهند. چنانچه قبل از 
این زمان کالا وارد گمرک شده مصداق تخلف و مشمول 

قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز می باشد.

راهکار شناسایی تخلف چیست؟

هشدار ورود بدون ثبت سفارش آیفون
News kasbokar@gmail.com

معاون وزیر ارتباطات و مدیرعامل شرکت ملی پست 
با بیان اینکه اقبال به سمت اقتصاد دیجیتال و خرید و 
فروش اینترنتی در ایران بیشتر شده است، گفت: بر این 
اساس ترافیک مرسولات پستی طی سال جاری به طور 
میانگین ۱۶ درصد رشد داشت که این افزایش در حوزه 

بسته‌های پستی به میزان ۲۴ درصد بوده است.
محمد احمدی اظهار کرد: پس از همه‌گیری کرونا 
اتفاقات جدیدی همچون اقتصاد دیجیتال در دنیا شکل 
گرفت که روزبروز توسعه پیدا کرد؛ ارایه خدمات پستی 
و استفاده از امکان اقتصاد دیجیتال نیز از همان زمان 
در ایران عمومیت پیدا کرد و این روند همچنان با رشد 
روزافزون ادامه دارد. وی با بیان اینکه بر همین اساس 
از سال ۱۴۰۰ تاکنون رشد ترافیک مرسولات پستی 
در کشور ۱۶۰ درصد افزایش یافته است افزود: این امر 
نشان دهنده آن است که اقبال به سمت اقتصاد دیجیتال 

و خرید و فروش اینترنتی در کشور بیشتر شده است.
مدیرعامل پست یادآور شد: امسال علی رغم چالش 
هایی که در حوزه کسب و کار کشور وجود داشت اما 

در حوزه اقتصاد دیجیتال که به صورت مشخص تعداد 
مرسولات پستی به عنوان یکی از شاخص های این 
حوزه به شمار می رود عملا با رشد ترافیک بسته و امانات 
پستی مواجهیم. احمدی سهم اقتصاد دیجیتال از 
جریان کل اقتصاد ایران را حدود چهار درصد عنوان کرد 
و گفت: این رقم در کشورهایی مانند ترکیه سه تا چهار 
برابر ایران است و نشان می‌دهد که این بحث به صورت 
جدی در کشور ما نیز وجود دارد و حتما در سال‌های 
آینده متبلور خواهد شد بنابراین باید زیرساخت هایمان 
را متناسب با این حوزه توسعه دهیم که اجرای طرح 
سورتینگ رباتیک پست در استان های مختلف در 

همین ارتباط و برای ارتقای کیفیت خدمات است.
مدیرعامل پست برای بهره برداری از دومین سامانه 
سورتینگ هوشمند پستی )دسته‌بندی و مرتب‌سازی 
مکانیزه( رباتیک کشور به استان کرمانشاه سفر 
کرد. وی تاکید کرد: امروزه پست در جایگاه یک 
توانمندساز و زیرساخت اساسی در شکل‌گیری و 
توسعه کسب‌وکارهای کوچک و متوسط، به عنوان 

موتور محرک اقتصاد دیجیتال و نمادی از پیشرفت 
در کشورهای توسعه‌یافته و در حال‌ توسعه شناخته 
می‌شود. احمدی ادامه داد: در زمان حاضر به طور 
میانگین روزانه ۹۰۰ هزار مرسوله در کشور جابجا می 
شود که گاهی به دلیل برخی مناسبت ها حجم آن 
افزایش پیدا می کند و این نشان می دهد که توسعه 
شبکه پستی و اقتصاد دیجیتال به توسعه جریان کسب 

و کار در کشور کمک شایانی کرده است.
مدیرعامل شرکت ملی پست ایران یادآور شد: بیشترین 
میزان ترافیک مرسولات پستی در کشور با ۴۵ درصد به 
تهران اختصاص دارد و پس از آن اصفهان، تبریز، مشهد 
و شیراز در رده های بعدی قرار دارند. احمدی تاکید 
کرد: پست شبکه‌ای از فرایندهای مختلف است، بخشی 
که در سطح جامعه دیده می‌شود و معمولا مربوط به 
همکاران سخت‌کوش پستچی است؛ شرکت ملی 
پست یک شبکه سراسری است که تا نقاط روستایی نیز 

خدمات‌رسانی می‌کند.
وی ادامه داد: در حال حاضر هشت هزار و ۴۰۰ نفر با 

عنوان پستچی در کشور فعال هستند که از این تعداد 
چهار هزار و ۷۰۰ نفر در مناطق شهری و حدود سه هزار 
و ۷۰۰ نفر نیز در مناطق روستایی با شرکت ملی پست 

همکاری دارند.
معاون وزیر ارتباطات با اشاره به کمبود نیرو در شرکت 
پست نیز افزود: حدود ۱۸ سال است نیروی جدید 
در هر قالبی به استخدام پست در نیامده است ضمن 
آنکه گاهی اوقات کوچ نیروهای شرکتی و از سویی 
دیگر قرار گرفتن نیروهای رسمی این شرکت که در 
هرم بازنشستگی قرار دارند را با چالش هایی مواجه 
می کند و این چالش ها عمدتا در اوقاتی که پیک 
ترافیک مرسولات پستی در کشور بالا می رود و یا اتفاق 
هایی مانند آلودگی هوا و نزولات جوی روی می دهد 
بیشتر احساس می شود. احمدی ادامه داد: شرکت 
پست پارسال در افق ۲ ساله برای جذب ۲ هزار و ۵۰۰ 
نفر و در افق سه ساله برای جذب یکهزار و ۲۰۰ نفر 
 درخواست ارایه داده است که خوشبختانه با موافقت 

همراه شد.

سال ۲۰۲۴ شاهد عرضه گوشی‌های هوشمند بسیار 
هیجان‌انگیزی بودیم و اپل با عرضه گوشی‌های سری 
آیفون ۱۶ عملکردی فراتر از انتظار داشت. در ادامه 
درباره تغییراتی که دوست داریم و امیدواریم در 

آیفون‌های ۲۰۲۵ ببینیم، توضیح خواهیم داد.
ایلنا: وقتی اپل در گوشی‌های آیفون ۱۵ به پورت 
USB-C روی آورد، امیدوار بودیم بالاخره شاهد 
افزایش سرعت شارژ باشیم. به‌هرحال توان شارژ سیمی 
در برخی گوشی‌های اندرویدی، مانند وان پلاس ۱۲، 
به ۸۰ وات تا ۱۰۰ وات رسیده است؛ میانگین توان شارژ 
سایر گوشی‌های اندرویدی حدود ۴۵ وات است؛ مثلًا 

سامسونگ گلکسی اس ۲۴ اولترا چنین توانی دارد.
اما اپل برخلاف استفاده از USB-C در گوشی‌هایش، 
سرعت شارژ گوشی را افزایش نداد و توان شارژ همچنان 
حدود ۲۷ وات باقی ماند. حتی در گوشی‌های سری 
آیفون ۱۶ نیز سرعت شارژ افزایش پیدا نکرده که اتفاقی 

ناامیدکننده است.
امیدوارم اپل حداقل سال ۲۰۲۵ سرعت شارژ مدل‌های 
آیفون ۱۷ پرو را افزایش دهد. یکسان بودن توان شارژ 
مدل‌های پرو با مدل‌های پایه کمی عجیب به نظر 
می‌رسد. درمجموع، توان ۲۷ وات در مقایسه با توان 

شارژ گوشی‌های رقیب کم است.
از اپل انتظار نداریم مانند گوشی وان پلاس سرعت شارژ 
۸۰ واتی ارائه دهد اما شاید استاندارد سرعت شارژ یک 

گوشی »پرو« حداقل باید ۴۵ وات باشد.
اپل سال ۲۰۲۱، آپشن یک ترابایت حافظه را با 
مدل‌های آیفون ۱۳ پرو و آیفون ۱۳ پرو مکس ارائه 
کرد. برخی این مقدار حافظه را زیاده‌روی می‌دانستند 
اما برخی کاربران از اینکه بالاخره گوشی با حافظه یک 
ترابایتی عرضه شد، هیجان‌زده و خوشحال بودند. 
طبیعتاً کاربران زیادی به‌دلیل عکاسی زیاد با گوشی یا 
علاقه‌ به ذخیره‌ فیلم‌ها و موسیقی‌های مختلف، حافظه 

زیادی نیاز دارند.
بااینکه ۳ سال از عرضه نخستین آیفون با حافظه 
یک ترابایتی گذاشته و ۳ نسل از گوشی‌های آیفون 
پرو با حافظ یک ترابایتی روانه بازار شده‌اند، هنوز 
هم یک ترابایت برای گوشی حافظه زیادی محسوب 
می‌شود و بسیاری از صاحبان گوشی‌های یک ترابایتی، 
هنوز فضای خالی زیادی در گوشی‌های خود دارند. 
اگر در آینده حافظه یک ترابایتی هم کافی نباشد، 
تکلیف چیست؟ شاید بگویید با انتقال فایل‌های روی 
گوشی به حافظه‌های دیگر، می‌توان این مشکل را 
به‌راحتی برطرف کرد اما بسیاری از کاربران می‌خواهند 
عکس‌هایی را که با گوشی گرفته‌اند، در گوشی خود 

داشته باشند.
زمانی که اپل استفاده از حافظه یک ترابایتی را در 
گوشی‌هایش آغاز کرد، این مقدار حافظه برای گوشی‌ 
زیاد به نظر می‌رسید اما اکنون وقت آن رسیده اپل به 

۲ ترابایت فکر کند، حتی شاید لازم باشد حافظه ۱۲۸ 
گیگابایتی را از مدل‌های کوچک پرو حذف و ازاین‌پس 
حافظه ۲۵۶ گیگابایتی را به‌عنوان حافظه پایه ارائه دهد. 
بااینکه بعید می‌دانیم اپل سال میلادی بعدی چنین 

کاری کند، به آن امیدواریم.
پل امسال با مدل پایه آیفون ۱۶ عملکرد بسیار خوبی 
را نمایش داد. این مدل دارای دکمه Action است که 
سال گذشته در آیفون ۱۵ پرو معرفی شد. دکمه کنترل 
دوربین جدید، تراشه A۱۸، هوش مصنوعی اپل، لنز 
اولتراواید بهبودیافته با تنظیمات دوربین بازطراحی‌شده 
و برخورداری از رنگ‌هایی که بهترین گزینه‌های درنگی 
اپل سال‌های اخیر محسوب می‌شود، از دیگر مزایای 

شاخص مدل پایه آیفون ۱۶ هستند.
اما ناامیدکننده‌ترین ویژگی این مدل چیست؟ آیفون 
۱۶ پایه نمایشگری با نرخ رفرش ۶۰ هرتز دارد و قابلیت 
نمایش همیشه روشن )always-on( در آن وجود 
ندارد. نرخ رفرش ۱۲۰ هرتز ProMotion و نمایشگر 
همیشه روشن فقط در مدل‌های پرو دیده می‌شود. 
در سال ۲۰۲۴، نرخ رفرش ۶۰ هرتز برای آیفون ۱۶، 
به‌عنوان گوشی نسبتاً گران‌قیمتی که قیمت آن از ۸۰۰ 
دلار شروع می‌شود، ناامیدمان می‌کند. مخصوصاً وقتی 
می‌بینید نمایشگر گوشی‌های اندرویدی بسیار ارزان‌تر 
نرخ نوسازی ۱۲۰ هرتز دارند، صفحه‌نمایش ۶۰ هرتز 

کمی شرم‌آور است!

ترافیک بسته‌های پستی در کشور ۲۴ درصد افزایش یافت

۵ تغییری که دوست داریم در آیفون‌های ۲۰۲۵ ببینیم

آگهی مزایده اموال منقول)اتومبیل(
به موجب پرونده اجرایی کلاسه ۱۴۰۳۰۰۱۴۶، ششدانگ یکدستگاه موتور سیکلت بشماره انتظامی ۱۴۹-۳۹۹۲۷ رنگ طوسی مشکی تیپ SR۲۴۹ مدل ۱۴۰۱ سیستم سی اف موتو بشماره موتور 
MM-2H010033172*24 شماره تنه NE8AHSBKJNAC00428 متعلق به آقای امید بیرق دارقشون که توسط ضابطین نیروی انتظامی در محل بندر انزلی پارکینک کاسپین توقیف شده است و آخرین 
وضعیت موتور سیکلت بشرح زیر می باشد : وضعیت موتور سیکلت برابر گزارش کارشناس ظرفیت موتور سیکلت ۲ نفره تعداد ۲ محوره ۱ سیلندر وضعیت اتاق و شاسی در حد نو و وضعیت موتور سالم میباشد و 
وضعیت دستگاه انتقال نیرو کلاج و ترمز سالم و وضعیت فرمان و سیستم تعلیق و جلو بندی سالم میباشد. میزان کارکرد در حد نو و کارکرد 10/000 کیلومتر میباشد و در زمان بازدید دارای بیمه نامه بوده است و 
نوع سوخت آن بنزین انژکتوری میباشد. موتور سیکلت مذکور که در قبال طلب مهریه خانم بیتا حاجی جعفری موضوع سند ازدواج شماره ۱۱۲۰۵ مورخه 1401/01/01 تنظیمی دفترخانه ازدواج شماره ۱۱ شهر 
بندر انزلی استان گیلان به تعداد چهار ده قطعه سکه طلای تمام بهار آزادی که بموجب نامه اجرای ثبت اسناد بندر انزلی بازداشت شده و به دلیل عدم پرداخت بدهی از سوی مدیون شش دانگ موتور سیکلت فوق 
الذکر در قبال قسمتی از طلب بستانکار و ۵درصد حقوق دولتی متعلقه از طریق مزایده بفروش میرسد که بموجب نظریه شماره ۱۴۰۳۰۵۰۱۸۵۹۳۰۰۲۴۱۶ مورخه1403/09/11  کارشناس رسمی دادگستری 
به مبلغ 2/150/000/000 ریال ارزیابی و بهای به قطعیت یافته و از طریق مزایده ششدانگ موتور سیکلت در روز دوشنبه مورخ 1403/11/08 از ساعت ۹ صبح الی ۱۲ ظهر در محل بندر انزلی پارکینک ،کاسپین 
مزایده ششدانگ موتور سیکلت مزبور از مبلغ 2/150/000/000 ریال شروع و به بالاترین مبلغ پیشنهادی نقداً فروخته خواهد شد. طبق بند ۱۹ اصلاحی ماده ۱۳۶ آتین نامه اجرا شرکت در مزایده منوط به پرداخت 
ده درصد از مبلغ پایه کارشناسی به حساب سپرده ثبت )به سپرده ثبت به شماره IR970100004052013207536071 نزد بانک مرکزی با شناسه واریز  934108552111750010014000231550  و 
حضور خریدار یا نماینده قانونی او در جلسه مزایده میباشد برنده مزایده مکلف است ما به التفاوت مبلغ فروش را ظرف مدت پنج روز از تاریخ مزایده به حساب صندوق ثبت تودیع نماید و در صورتی که ظرف مهلت 
مقرر مانده فروش را به حساب سپرده ثبت واریز نکند مبلغ واریزی اولیه قابل استرداد نبوده و به حساب خزانه واریز خواهد شد. لازم به ذکر است پرداخت بدهی های مربوط به بیمه و تخلفات راهنمایی و رانندگی و 
غیره و نیز بدهیهای مالیاتی و عوارض شهرداری و غیره تا تاریخ مزایده اعم از اینکه رقم قطعی آن معلوم شده یا نشده باشد به عهده برنده مزایده است و نیز در صورت وجود مازاد، وجوه پرداختی بابت هزینه های فوق 
از محل مازاد به برنده مزایده مسترد خواهد شد و تیم عشر و حق مزایده نقداً وصول می گردد . . این آگهی پس از تایید نهائی فرآیند مزایده و ارسال آگهی در سایت آگهی های سازمان ثبت قرار خواهد گرفت و به منزله 
انتشار آگهی در روزنامه کثیر الانتشار محلی است.تاریخ انتشار آگهی در سایت سازمان روز دوشنبه مورخه 1403/10/24 تاریخ انتشار اگهی در روزنامه الکترونیک روز شنبه مورخه 1403/10/29 کفیل اداره ثبت 

اسناد و املاک - حسین اسلامی

آگهی مزایده اتومبیل
به موجب پرونده اجرائی کلاسه ۱۴۰۳۰۴۰۱۸۰۶۷۰۰۰۰۵۵ آقای محمدرضا زمردی به استناد سند نکاحیه ۶۶۹۴ مورخ 1380/05/26 دفترخانه ازدواج شماره ۲۱۱ 
و طلاق شماره ۵۲ شهر رشت استان گیلان تعداد ۳۴۱ سکه طلا تمام بهار آزادی به خانم مرضیه چراغ سپهر و نیمعشر اجرایی آن به دولت بدهکار است که در همین 
راستا ششدانگ یک دستگاه خودروی وانت آریسان مدل ۱۴۰۲ خاکستری به شماره شاسی 023049 و شماره موتور ۱۵۸۴۰۲ به شماره انتظامی ۳۴۸ و ۳۳ ایران ۴۶ 
متعلق به مدیون پرونده تحت بازداشت قرار گرفت و طبق نظر کارشناس رسمی دادگستری به مبلغ 3.700.000.000 ریال )سه میلیارد و هفتصد میلیون( ریال ارزیابی 
شده و قطعیت یافت. با شرح توصیفی : اتومبیل فاقد رنگ شدگی می باشد . درب راننده خوردگی جزئی دارد. موتور اتومبیل نیاز به سرویس دارد. گیربکس در لحظه 
بازدید فاقد عیب فنی و آماده به کار ارزیابی گردید . خودرو دوگانه سوز میباشد. خودرو فاقد بیمه میباشد. خودروی موصوف از ساعت نه الی دوازده روز یکشنبه مورخ 
1403/11/14 چهاردهم بهمن یکهزار و چهارصد و سه در رشت جاده تهران پارکینگ ماه گیل از طریق مزایده به فروش می رسد. مزایده از مبلغ 3.700.000.000 
ریال )سه میلیارد و هفتصد میلیون (شروع و به بالاترین قیمت پیشنهادی نقداً فروخته خواهد شد و کلیه هزینه های قانونی به عهده برنده مزایده است و نیم عشر و حق 
مزایده نقداً وصول خواهد شد ضمناً چنانچه روز مزایده تعطیل رسمی اعلام گردد مزایده روز اداری بعد از تعطیلی در همان ساعت و مکان مقرر برگزار خواهد شد شرکت 
در جلسه مزایده منوط به پرداخت ده درصد از مبلغ پایه کارشناسی از سوی افرادی که قصد رقابت دارند به حساب سپرده شماره ۴۰۵۲۰۱۳۲۰۷۵۳۶۰۷۱ با شناسه 
پرداخت ۹۳۶۱۰۸۵۵۲۱۱۱۷۵۰۰۱۰۰۱۴۰۰۷۲۳۸۵۹۲ و شماره شبای IR ۹۷۰۱۰۰۰۰۴۰۵۲۰۱۳۲۰۷۵۳۶۰۷۱ ثبت رشت و حضور خریدار یا نماینده قانونی 
آن در جلسه مزایده می باشد و برنده مزایده مکلف است ما به التفاوت مبلغ فروش را ظرف مدت ۵ روز از تاریخ مزایده به حساب صندوق ثبت تودیع نماید و در صورتی 
که ظرف مهلت مقرر مانده فروش را به حساب سپرده ثبت واریز نکند مبلغ مذکور قابل استرداد نبوده و به حساب خزانه دولت واریز خواهد شد و در اینصورت عملیات 
فروش از درجه اعتبار ساقط و مورد مزایده با مبلغ پایه مزایده به بستانکار واگذار می گردد.تاریخ انتشار: 1403/10/29 رئیس اداره اجرای اسناد رسمی- فروزان انصاری

آگهی مزایده اموال غیر منقول )اسناد ذمه(
به موجب پرونده اجرائی کلاسه ۹۹۰۰۷۴۷ ، مقدار دو سهم از ده سهم به کسر بهای ثمن عرصه و اعیان پلاک ۴۹۱ فرعی از ۱۵ اصلی بخش 07 گیلانپلاک ۴۹۱ فرعی از ۱۵ اصلی بخش ۰۷ به مساحت ۹۲۰۰ متر مربع بنشانی 
بندرانزلی خیابان نوغان بعد از گرمابه محمدی انتهای کوچه فروغی پلاک ۳۶ که سند مالکیت آن بنام آقای محمد آب برین میباشد به انضمام كليه مستحدثات و منضمات و متعلقات شرعیه و عرفیه محدود به حدود : شمالا: 
اول بطول 2/50 متر بشارع عام ودوم بوضعيت شرقي بطول 9/50 متر وسوم بطول 9/50 متر به پلاک ۸۲۲ و شرقا سیم خارداریست بطولهای ۲۴۰ متر و ۹۰ متر به پلاک ۱۵۱۲ فرعي وجنوبا بطول ۱۹ متر بخندق عمومی بشم 
غربا اول سیم خارداریست مجاور بطول ۴۶۶ متر و دوم بطول ۶۸متر بزمین شماره 490 اقای احمدزاده که در قبال طلب مهریه خانم سودابه عابد مسرورخواه موضوع سند ازدواج شماره 14796 مورخه 1378/01/12 تنظیمی 
دفترخانه ازدواج شماره ۱۸۴ شهر بندر انزلی استان گیلان به تعداد ۳۵۱ عدد سکه طلا تمام بهار آزادی بازداشت گردیده و به دلیل عدم پرداخت بدهی از سوی ،مدیون مقدار دو سهم از ده سهم به کسر بهای ثمن عرصه و اعیان 
پلاک ثبتی مزبور در قبال وصول مطالبات بستانکار و پنج درصد حقوق دولتی متعلقه بشرح زیر از طریق مزایده بفروش می رسد. توصیف اجمالی و مشخصات فنی ملک : بموجب گزارش مامور اجرا و کارشناسان رسمی دادگستری 
ملک مورد نظر که قسمتی از ملک مذکور در حد شمالی به صورت محصور با دیوار بلوک سیمانی و دارای درب ورودی آهنی ماشین رو از کوچه حد شمالی و درب آهنی نفر رو مرتبط یا ملک در حد جنوبی میباشد قسمت محصور 
مذکور مشتمل بر دوباب خانه قدیمی و یک انبار و یک سرویس بهداشتی بشرح اجمالی آتی میباشد یکبابخانه قدیمی احداث شده با مصالح بنایی بصورت یک قطعه روی کرسی با قدمتی بیش از ۴۵ سال در حد جنوبی قسمت 
محصور ملک مستقر میباشد که دارای سربندی چوبی مسقف شده با ورق حلب بانضمام لمبه چوبی، پنجره های آلومینومی و چوبی ، یک درب ورودی آلومینومی و دو درب ورودی چوبی ، نمای سیمانکاری شده و شامل سه اطاق 
خواب سرویس بهداشتی حمام و توالت بصورت مجزی ، سالن پذیرایی اشپزخانه و یک ایوان مسقف و مساحتی در حدود ۱۲۰ متر مربع میباشد در حد شمالی ساختمان صدرالذکر یک ساختمان قدیمی احداث شده با مصالح 
بنایی بصورت یک قطعه روی کرستی و با قدمت حدود ۷۰ سال مستقر میباشد که دارای سربندی چوبی مسقف شده با ورق حلب بانضمام لمبه چوبی کفسازی بتنی ، پنجرههای چوبی و مساحتی در حدود ۷۰ متر مربع و شامل 
دو اطاق و یک ایوان مسقف و یک قسمت در مجاورت ایوان مسقف به عنوان اشپزخانه با کابینت ام دی اف میباشد در حد جنوبی ساختمان اخير الذکر یک انبار بصورت یک طبقه روی شالوده احداث شده با مصالح بنایی مستقر 
میباشد که دارای سقف بتنی یک درب ورودی آلومینومی و یک درب آهنی و مساختی در حدود ۲۰ متر مربع میباشد. در حد جنوبی انبار اخیرالذکر یک سرویس بهداشتی توالت احداث شده با مصالح بنایی مستقر میباشد که 
دارای سربندی چوبی با پوشش ورق حلب درب ورودی آهنی به و مساحتی در حدود 1/5 متر مربع میباشد . در حد جنوبی محوطه محصور صدرالذکر و خارج از آن یک انبار احداث شده با مصالح بنایی بصورت یک طبقه روی 
شالوده مستقر میباشد که انبار مذکور دارای دیوارهای بلوک سیمانی درب ورودی اهنی سربندی چوبی با پوشش ورق حلب و مساحتی در حدود ۴۱ متر مربع میباشد ملک موصوف دارای امتیاز برق و گاز و یک حلقه چاه آب سنتی 
بوده و در سایر نواحی به جز نواحی مشروحه فاقد دیوار پیرامونی بوده و در برخی از نواحی حدود ملک آثاری از سیم خاردار و پایه های آن وجود دارد. قسمتی از زمین مورد کارشناسی در حریم برق فشار قوی و مقداری در مسیر 
جاده کمربندی انزلی به رضوانشهر و حریم مربوط میباشد به نحویکه جاده کمربندی زمین را به دو قسمت شمالی و جنوبی تقسیم نموده و در تاریخ بازدید قسمت جنوبی بصورت ابگیر رویت گردیده که قسمتی از آن در حریم 
تالاب میباشد  مقداردو سهم از ده سهم به کسر بهای ثمن عرصه و اعیان پلاک ثبتی فوق الذكر بموجب نظريه شماره ۱۴۰۳۰۵۰۱۸۵۹۳۰۰۲۱۶۱ مورخ 1403/08/17 کارشناس رسمی دادگستری بمبلغ 27/125/000/000  
ریال ارزیابی و بهای أن قطعیت یافته و دو سهم از ده سهم به کسر بهای ثمن عرصه و اعیان ملک فوق سهم الارث آقای اسمعیل آب برین از طریق مزایده در روز شنبه مورخ 1403/11/06 از ساعت ۹ صبح الی ۱۲ ظهر در محل 
بندرانزلی - خیابان تکاوران ، اداره ثبت اسناد و املاک بندرانزلی واحد اجرا بفروش میرسد. مزاید دو سهم از ده سهم به کسر بهای ثمن عرصه و اعیان پلاک ثبتی فوق الذکر از مبلغ 27/125/000/000 ریال شروع و به بالاترین 
مبلغ پیشنهادی نقداً فروخته خواهد شد. مزایده حضوری است و شرکت در جلسه مزایده برای عموم آزاد و منوط به پرداخت ده درصد از مبلغ پایه کارشناسی به حساب سپرده ثبت و تحت شناسه واریز اعلامی ) به سپرده ثبت 
به شماره IR970100004052013207536071 نزد بانک مرکزی با شناسه واریز 934108552111750010014000231550( و حضور خریدار با نماینده قانونی او در جلسه مزایده است. لذا خریدار و یا خریداران می 
بایست تا قبل از پایان وقت مزایده اصل فیش واریزی مبلغ ودیعه ده درصد به نام خود را به همراه درخواست کتبی به واحد اجرا تسلیم و ثبت نمایند. همچنین استرداد وجوه از دهم ماه بعد قابل اجرا میباشد. ضمنا برنده مزایده 
مکلف است نمایه التفاوت مبلغ فروش را ظرف مدت پنج روز از تاریخ مزایده به حساب صندوق ثبت تودیع نماید و در صورتی که ظرف مهلت مقررمانده فروش را به حساب سپرده ثبت واریز نکند، مبلغ مذکور قابل استرداد نبوده 
و به حساب خزانه واریز خواهد شد. در این صورت عملیات فروش از درجه اعتبار ساقط و مزایده تجدید میگردد و نیمعشر و حق مزایده نقد وصول می گردد این اگهی پس از تایید نهایی فرایند مزایده و ارسال آگهی در سایت اگهی 
های سازمان ثبت قرار خواهد گرفت و به منزله انتشار اگهی در روزنامه کثیرالانتشار محلی است. تاریخ انتشار آگهی در سایت سازمان :روزچهارشنبه مورخه 1403/10/19 تاریخ انتشار اگهی در روزنامه الکترونیک روز یکشنبه 

مورخه 1403/10/23 کفیل اداره ثبت اسناد و املاک - حسین اسلامی
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کشاورزي

گرچه محمود حجتي، وزير 
جهاد كشاورزي، چندي پيش از 
استاندارد‌سازي توليد محصولات 
كشاورزي با پيوستن به نظام 
كدكس بين‌المللي خبر داد و گفت 
كه در اين زمينه كدكس ملي هم داريم اما شواهد نشان مي‌دهد 
هنوز قوانين و مقررات ملي در چارچوب كشاورزي زيستي نوين 

تدوين و تعاريف مشخصي از آن ارائه نشده است. 
جنبش كشاورزي زيستي يا توليد محصولات غذايي بدون استفاده 
از مواد شيميايي و مصنوعي در جهان همواره مورد توجه بوده 
است. در ‌صد سال گذشته و با افزايش جمعيت جهاني، دولت‌ها 
براي دستيابي به توليد محصولات كشاورزي بيشتر و تامين 
امنيت غذايي به توليد و استفاده از مواد شيميايي مانند انواع كود و 
سم براي افزايش عملكرد در واحد سطح روي آورده اند اما تنها با 
گذشت چند دهه زماني كه منابع آب و خاك و سلامت و بهداشت 
افراد به‌ويژه در جوامع پيشرفته به مخاطره افتاد، كشاورزي زيستي 
و توليد محصولات سالم از سر گرفته شد. سازمان‌هاي بين‌المللي 
مانند سازمان بين‌المللي استاندارد، فدراسيون بين‌المللي جنبش 
كشاورزي زيستي و كدكس اليمنتاريوس، با استفاده از تجربيات، 
پژوهش‌ها و آخرين دستاوردهاي علمي در اين زمينه، مقررات و 
قوانين سخت و محكمي را تدوين كردند و اكنون بيش از 130 
كشور از اين مقررات در توليد محصولات كشاورزي و مواد غذايي 
استفاده مي‌كنند. در اين ميان ايران با داشتن پيشينه 4هزار ساله 
در كشاورزي و زراعت هنوز نتوانسته اين قوانين را بومي‌سازي و 

اجرا كند. 

  مديريت دولتي ناكارآمد است
دكتر عنايت بياباني، قائم‌مقام خانه كشاورز، در اين زمينه مي‌گويد: 
اگر مي‌خواهيم توليدات كشاورزي ما در بازارهاي جهاني قابل 
رقابت با محصولات كشورهاي ديگر باشند، ناچاريم از اصول 
كدكس بين‌المللي پيروي كنيم. به دليل برخی غفلت‌ها، اكنون 
بازار صادرات محصولاتي مانند پسته، خرما، زعفران و ميوه‌هاي 

تازه را از دست داده‌ايم. 
وي يكي از دلايل مهم اجرا نشدن مقررات كدكس بين‌المللي 
را مديريت ناكارآمد بخش كشاورزي در سال‌هاي اخير دانسته 
و بيان مي‌كند: اگر در بخش كشاورزي توليد محصولات بر پايه 
استانداردهاي ملي و بين‌المللي انجام نمي‌شود، بايد مسئولان 

پاسخگو باشند. در اين راستا به مقررات صادراتي، ثبت محصول 
سالم و استاندارد توليد نیاز داريم تا صادرات با مشخصات خاص 
انجام گيرد با این حال تشكل‌هاي بخش خصوصي، NGOها و 
حتي رسانه‌ها جلوتر از مسئولان مربوطه عمل كرده‌اند و نقش 

دولتي‌ها كمرنگ‌تر بوده است. 

   باقي مانده سموم دغدغه اصلي وزارت جهاد كشاورزي
كدكس محصولات كشاورزي، شناسنامه محصولات براي 
رقابت‌پذير كردن آن در بازارهاي بين‌المللي محسوب مي‌شود. اين 
مقررات بيشتر در زمينه ميوه‌ها، سبزيجات تازه و محصولات لبني 
تدوين شده و در اولويت قرار دارد. اين قوانين بر استفاده از كودهاي 
زيستي و آلي و حشرات مفيد براي از بين بردن آفات و حشراتي 
كه به محصولات آسيب مي‌زند، به جاي كود و سموم شيميايي 
تاكيد دارد چون كود و سم شيميايي، ميكروارگانيسم‌ها و حشرات 
مفيد را از بين مي‌برند و اكوسيستم طبيعي را تخريب مي‌كنند. 
بنابراين براي حفظ منابع طبيعي آب و خاك و همچنين سلامت 
افراد چاره‌اي جز استفاده از مقررات بين‌المللي در زمينه توليد 
محصولات سالم كشاورزي نداريم. وزير جهاد كشاورزي نيز، باقي 
مانده‌هاي سموم در محصولات كشاورزي را يكي از دغدغه‌هاي 
اصلي اين وزارتخانه مي‌داند و مي‌گويد: گرچه سرانه مصرف 
سموم در كشور پايين است اما بد مصرفي )مصرف بي‌رويه( سم 
توسط كشاورزان، نگراني‌هايي را در پي دارد و بايد در اين خصوص 
نظارت بيشتري اعمال كرد. حجتي بر نظام‌مند شدن، فروش و 
نسخه‌پيچي سم تاكيد كرده و مي‌افزايد: 6هزار فروشنده سموم 
كشاورزي در كشور وجود دارند كه در حال ساماندهي آنها هستيم. 
در صورت اجراي نظام كدكس بين‌المللي، محصولات كشاورزي 
تا باغ و مزرعه قابل پيگيري خواهد بود. نهاده‌هاي كشاورزي مانند 
سم و كود تاثير بسزايي در كيفيت و كميت محصولات كشاورز دارد 
و استاندارد و مقررات بين‌المللي و نظارت‌ها در اين زمينه ابتدا بايد 
در توليد اين نهاده‌ها اجرا شود. در توليد و واردات سم و كود‌هاي 
شيميايي گرچه قوانين نه‌چندان سخت داخلي اجرا مي‌شود اما 
مشكل اصلي در واردات نهاده‌هاي تقلبي به صورت قاچاق و به 
قيمت ارزان است كه مشكلات زيادي را به وجود آورده و سلامت 

و بهداشت جامعه را تهديد مي‌كند. 

 دیده بان حقوق کشاورزان
بياباني، قائم‌مقام خانه كشاورز، مي‌گويد: شوربختانه به دلیل 

سودجويي و زياده‌خواهي عده‌اي، برخي مزيت‌هاي كشاورزي 
و زمينه صادرات برخي محصول را از دست داده‌ايم. در برخي 
موارد نيز جنگ‌هاي تبليغاتي باعث شده تا محصولات شاخص 
ايران در بازارهاي جهاني با استقبال زياد مانند گذشته برخوردار 
نباشد. اكنون سلامت و بهداشت غذايي در كانون توجه جوامع 
در جهان قرار گرفته و ما هم خواه ناخواه درگير آن هستيم و بايد 
مقررات جهاني را رعايت و در دهكده جهاني هماهنگ عمل كنيم و 

ملزم به رعايت اصول و قوانين بين‌المللي باشيم. وي افزون بر توجه 
مسئولان به رعايت مقررات و كدكس بين‌المللي براي محصولات 
كشاورزي و توليدات داخل، از آنها خواست به محصولات وارداتي 
نيز توجه كنند ومی افزاید: دولت بايد در زمينه واردات محصولات 
كشاورزي نيز دقت و وسواس به خرج دهد و بر مواد و محصولاتي 
كه وارد كشور مي‌شود نظارت‌هاي جدي اعمال كند. رئيس اتحاديه 
باغداران ايران، درباره استاندارد نبودن برخي نهاده‌هاي كشاورزي 

توليد داخل، معتقد است: بسياري از كارخانه‌هاي توليد كود و سم 
از استانداردهاي لازم توليد برخوردار نيستند و محصولات‌شان 
زيان‌هاي مضاعفي به كشاورزان، مصرف‌كنندگان و منابع آب و 
خاك تجديدناپذير كشور وارد مي‌كند و اميدواريم دولت در اين 
زمينه نظارت و اقدامات جدي انجام دهد چون ما )خانه كشاورز( به 
عنوان ديده‌بان حقوق كشاورزان كشور با چشم و گوش باز حضور 

داريم و در مقابل آن واكنش نشان مي‌دهيم. 

گزارش»كسب و كار« از استانداردسازي محصولات كشاورزي

کشاورزی زیستی در ایران تعریف مشخصی ندارد

»از حرف تا عمل فاصله بسيار است«، اين جمله آنقدر تكرار شده كه ديگر به 
عنوان ضرب المثل كاربرد پيدا كرده است. اين به اصطلاح ضرب‌المثل در شرايط 
كنوني كشور و براي طرح‌ها و برنامه‌هايي كه از سوي مسئولان اعلام مي‌شود تا 
اجرا ، مي‌تواند كاربرد بهتري داشته باشد. به بيان ديگر مصداق كامل اين جمله در 

تفاوت حرف و عمل برخي دولتمردان است.
در حالي كه كشور با كاهش شديد منابع آبي روبه‌روست و تمامي گفته‌ها و طرح‌هايي كه به ويژه در بخش 
كشاورزي ارائه يا تدوين و تصويب مي‌شود گرد كم آبي و خشكسالي مي‌چرخد اما عملكرد برخي مسئولان 
مربوط چنين نيست و همچنان راه خود را مي‌روند. چنانچه در اخبار نشريات و رسانه‌ها شاهد گفت‌وگوهاي 
اين دسته از دولتمردان هستيم و كمابيش و به مصداق ضرب المثل فوق، فاصله حرف تا عمل بسيار است. 

   الگوي كشت، حلقه گمشده بخش كشاورزي
معاون امور زراعت وزارت جهاد كشاورزي، در گفت‌وگو با يكي از خبرگزاري‌هاي كشور، در حالي كه 
از وجود كم آبي و خشكسالي در كشور مي‌گويد اما در ادامه سخنان خبر از افزايش 10درصدي كشت 
سيب‌زميني مي‌دهد و ابراز اميدواري مي‌كند كه با اين روند، بازار سيب زميني امسال از رونق بيشتري 
برخوردار شود.  اين در حالي است كه كارشناسان كشاورزي، با توجه به ادامه خشكسالي‌ها و بحران آب، 

كشت برخي محصولات مقرون به صرفه نمي‌دانند. 

   توجيه اقتصادي و منابع آب، چالش آمايش سرزمين
يك كارشناس اقتصاد كشاورزي در اين زمينه مي‌گويد: كشت هر محصول بر اساس منابع و اقليم هر 
منطقه بايد انتخاب شود و اين يعني آمايش سرزمين. در بحث آمايش سرزمين، همچنين اقتصادي و 
توجيه‌پذير بودن كشاورزي از ديگر موارد مهم و مورد توجه است.  وي مي‌افزايد: بر اساس سيستم آمايش 
سرزمين، كشت يك محصول با توجه به منابع آبي و محدوديت‌هاي موجود شايد به صرفه نباشد اما طبق 
اقليم منطقه مي‌توان آن محصول را كاشت و مازاد نياز را صادر كرد سپس از درآمد صادرات آن، محصول 

استراتژيك و نياز داخل را تامين كرد. 
كشاورزي در كشور ما با داشتن مزيت‌هاي اقتصادي هنوز معيشتي و سنتي است و كشاورزان مانند پدران 
و نياكان‌شان و بر اساس عادت و نياز خود و خانواده خود كشت و كار مي‌كنند و دولت  راهكار عملي براي 
برون‌رفت از اين مشكل ارائه نمي‌دهد.  اين كارشناس مسئول اقتصاد كشاورزي، يادآور مي‌شود: انتخاب 
و ارائه الگوي كشت با توجه شرايط آب و هوايي هر منطقه، ميزان منابع آب و همچنين صرفه اقتصادي 
آن براي كشاورز، بر عهده وزارت جهاد كشاورزي و كارشناسان موسسه تحقيقات و ترويج كشاورزي اين 

وزارتخانه است. 

   صادرات رايگان آب به همراه محصولات كشاورزي
برخي از كشاورزان در جنوب كشور امسال به دليل قيمت پايين هندوانه و خربزه، محصول خود را 

برداشت نكردند و راضي شدند جاليزهاي‌شان به چراگاه دام‌ها تبديل شود. در زمينه سيب‌زميني 
هم وضعيت به همين گونه است. البته بهاي اين محصول در بازارهاي داخلي گرانتر از بهاي صادراتي 
 است و كشت اين محصول آب بر تنها به سود واسطه‌ها و صادركنندگان و همچنين مصرف‌كنندگان 

خارجي است. 
 اين در حالي است كه خشكسالي در مناطق مركزي، جنوب و شرق كشور به مرز بحران رسيده و 

كارشناسان و مسئولان مربوط پي در پي نسبت به حساسيت‌ها و كمبودها هشدار مي‌دهند. 
عيسي كلانتري، دبيركل خانه كشاورز، مي‌گويد: صادرات محصولاتي مانند سيب زميني و هندوانه به 
هيچ‌وجه توجيه اقتصادي ندارد چون به همراه صادرات 400هزار تني سيب‌زميني در سال 2ميليارد 
متر مكعب آب شيرين به كشورهاي ديگر ارسال مي‌شود. اين صادرات افتخار ندارد.  وي مي‌افزايد: 
توليد محصولات كشاورزي و الگوي كشت بايد به گونه‌اي برنامه‌ريزي و انتخاب شود كه در صورت 
صادر كردن محصولي، آب را هم صادر نكنيم و در قبال 100ميليون دلار درآمد ارزي ارزشمندترين 
مايه حيات را به كشورهاي ديگر ندهيم.  كلانتري اظهار مي‌كند: براي برداشت يك تن پسته در 
هر هكتار با درآمد ارزي حدود 10 هزار دلار، تنها 2هزار متر مكعب آب مصرف مي‌شود در حالي كه 
درآمدزايي از راه صادرات سيب‌زميني به ازاي هر متر مكعب آب حدود20 سنت است. اگر مي‌خواهيم 
 كشاورزي‌مان اقتصادي شود بايد توليد محصولات آب بر مانند سيب زميني و هندوانه محدود و حتي 

متوقف شود. 

گزارش »كسب و كار« از كاشت و صادرات محصولات آب بر

صادراتي كه افتخار نمي‌آفريند
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كار و 
کارآفرین

سايت ايران‌تلنت، يكي از بزرگ‌ترين 
سايت‌هاي استخدامي و كاريابي كشور 
فهرستي را با عنوان گزارش سراسري 
حقوق و دستمزد منتشر كرده است. 
اين گزارش در نتيجه ارزيابي دستمزد 
ماهانه 29 هزار نفر از جامعه متخصصان كشور در بهمن 92 تهيه 
شده است.  مجموعه ايران‌تلنت در گزارش خود خالص دريافتي 
در هر گروه شغلي را براي سه رده كارشناس، سرپرست و مدير 
ارائه كرده است. بر اساس اين گزارش متغيرهاي مختلفي بر 
ميزان دستمزد افراد اثر مي‌گذارد مانند سابقه كار، رده سازماني، 
نوع شركت، سطح تحصيلات، نوع دانشگاه و جنسيت. براي مثال 
در سال 92، يك مدير مالي در تهران با سابقه كاري بين 7 تا 15 
سال، ماهانه به‌طور متوسط 30 ميليون ريال دريافتي داشته كه 
اين مبلغ در موارد مختلف بين 15 ميليون تا 53 ميليون ريال 
متغير بوده است. همچنين خانم‌ها در سمت‌هاي مشابه با آقايان، 

به‌طور ميانگين 23درصد حقوق كمتري دريافت كرده‌اند. 
 به گزارش ايسنا، افزايش دريافتي در مدارك تحصيلي به 
گونه‌اي بوده است كه فوق‌ليسانس نسبت به ليسانس17درصد 
و فارغ‌التحصيلان دانشگاه‌هاي دولتي نسبت به آزاد نيز 17درصد 

دريافتي بيشتري داشته‌اند. 

به نفع كارگر و كارفرماست
 به گفته مهرداد پيدايي، استاد دانشگاه و متخصص منابع انساني 
انتشار چنين گزارش‌هايي در كشورهاي مختلف دنيا رايج است. 
وي در گفت‌وگو با »كسب و كار« مي‌گويد: در سايت استاندارد 
مشاغل آمريكا، حقوق، دستمزد و ميزان دريافتي تمام مشاغل 
در مناطق مختلف آن كشور مشخص شده است. اين استاد 
دانشگاه مي‌افزايد: به اين ترتيب كارفرما مي‌تواند ارزيابي كند 
براي استخدام يك نيروي انساني با ويژگي‌هاي حرفه‌اي مشخص 
بايد چقدر هزينه كند. نيروي كار نيز مي‌داند چه ميزان دريافتي 

حق اوست .

مساله مهم؛ شفافيت
پيدايي ادامه مي‌دهد: در ايران، اقدام سايت ايران‌تلنت يكي از 
نخستين گام‌هايي است كه در اين زمينه برداشته مي‌شود و 
مي‌تواند تاثيرات مثبتي بر بازار كار كشور داشته باشد اما اين 

گزارش خالي از اشكال نيست. 
وي بيان مي‌كند: شفافيت گزارش سايت ايران‌تلنت تا حدودي 

قابل ترديد است چرا كه ميزان دريافتي با ميزان دستمزد 
متفاوت است. دستمزد حداقل حقوق افراد به همراه مزايايي 
را شامل مي‌شود كه در ليست بيمه قرار دارند. اما در ميزان 
دريافتي افراد مواردي مانند پاداش‌هاي ماهيانه و آخر سال، حق 
سفر و ماموريت، مزاياي غيرنقدي و انواع كارانه‌ها و حق عمل‌ها 
نيز به حساب مي‌آيداما بسياري از شاغلان حاضر به اعلام كل 
مبلغ دريافتي خود نيستند. پيدايي مي‌گويد: از سوي ديگر بايد 
در كنار ارائه ميزان دستمزد، ميزان كارايي و بهره‌وري نيروهاي 

انساني نيز ذكر شود. 

مهارت مهم است؛ نه دانشگاه  
وي ادامه مي‌دهد: بعيد به نظر مي‌رسد كه نوع دانشگاه محل 
تحصيل افراد به صورت فراگير بر دستمزد آنها اثر بگذارد در 
شركت‌هاي دولتي وجود چنين مساله‌اي غيرقانوني است. ممكن 
است در موارد استثنايي در بعضي شركت‌هاي خصوصي چنين 
موضوعي صحت داشته باشد، اما در بيشتر شركت‌هاي خصوصي 
اهميت مهارت افراد بسيار بيشتر از مدرك تحصيلي و دانشگاه 
آنهاست. پيدايي مي‌افزايد: در شركت ملي نفت ايران قانوني وجود 
دارد كه به نخبگان حقوق بيشتري پرداخت مي‌شود اما مديران 
شركت به اين نتيجه رسيده‌اند كه افراد نخبه لزوما مهارت كافي 
ندارند. وي مي‌گويد: زنان و مردان در قبال ساعت‌هاي كار يكسان 
معمولا حقوق مشابهي دريافت مي‌كنند. اما ساعات اضافه كاري 
خانم‌ها معمولا از آقايان كمتر است به همين دليل ممكن است در 

نهايت ميزان دريافتي آنها كمتر باشد. 

 قابليت‌هاي فردي مهم‌تر از سنوات
اين متخصص منابع انساني بيان مي‌كند: در مذاكره كارفرمايان 
شركت‌هاي خصوصي و افراد جوياي كار براي تعيين دستمزد، 
متغييرهاي مختلفي اثرگذار است. بعضي از اين متغيرها به 
شرايط و ماهيت شغل بازمي‌گردد. مانند ميزان سختي و 
پيچيدگي كار،  و مهارت‌هايي كه نياز دارد. پيدايي ادامه مي‌دهد: 
گروهي ديگر از متغيرها به شرايط و ويژگي‌هاي فرد جوياي كار 
مربوط مي‌شود مانند تجربه و سابقه كار، دوره‌هاي آموزشي كه 

طي كرده است و توانمندي‌ها و قابليت‌هاي فردي.
 وي مي‌گويد: مواردي مانند سطح تحصيلات و سنوات خدمت 
در تعيين دستمزد مهم هستند اما شايستگي‌ها و توانمندي‌هاي 
عملي فرد اهميت بيشتري دارند. متاسفانه در ايران به اين مورد 

كمتر توجه مي‌شود. 

چه متغيرهايي بر تعيين دستمزد افراد در ايران اثرگذار هستند؟

دستمزد فارغ‌التحصيلان دانشگاه‌هاي دولتي؛ بيشتر از آزاد

۱۲ ميليون معلول در كشور زندگي 
مي‌كنند و آمار بالاي تصادفات رانندگي، 
حوادث ناشي از كار و بيماري‌هايي مانند 
ديابت در كشور باعث مي‌شود مدام بر 
تعداد اين افراد افزوده شود. در چنين 
شرايطي آمارها مي‌گويند نرخ بيكاري در ميان جامعه معلول كشور 
بيش از 63 درصد است. از سوي ديگر آنها در زمينه‌هاي مختلف از 
جمله مسكن مناسب و مسائل درماني و توانبخشي نيز با مشكلاتي 
مواجه هستند. حالا وزارت تعاون، كار و رفاه اجتماعي لايحه‌اي را 
تنظيم كرده كه قرار است نگاه جامعي به حقوق معلولان داشته 
باشد. به گفته مقام نخست وزارت كار، بررسي و تصويب اين لايحه در 
كميسيون اجتماعي دولت در حال انجام است و به زودي به صحن 

علني مجلس مي‌رود. 
به گزارش »كسب و كار«، علي ربيعي لايحه حقوق شهروندي افراد 
داراي معلوليت را جامع و كامل دانست و تاكيد كرد كه در تدوين 
اين لايحه از نظرات تشكل‌هاي مردم‌نهاد و معلولان صاحب‌نظر 

استفاده شده است. 

توجه ويژه به اشتغال 
به گفته وي توجه به تامين اجتماعي معلولان، ايجاد ظرفيت براي 
اشتغال اين افراد و تعيين تسهيلات و معافيت‌ها براي كارفرماياني 
كه معلولان را استخدام مي‌كنند، از جمله مهم‌ترين ويژگي‌هاي 
لايحه‌اي است كه وزارت تعاون آن را تدوين كرده است. در لايحه‌اي 
كه به زودي به مجلس ارسال مي‌شود، پيش‌بيني‌ شده سازمان 
بهزيستي زمينه‌هاي اشتغال معلولان را فراهم كند و صندوق 
كارآفريني براي معلولان ايجاد شود، همچنين سازمان بهزيستي 
موظف است وسايل، تجهيزات و فناوري‌هاي كمك‌زيستي 
تسهيل‌كننده را با رعايت استانداردهاي لازم در اختيار معلولان 

قرار دهد. 
بر اساس اين لايحه، معلولان مي‎توانند در سطوح مختلف ‌تحصيلي 
از آموزش رايگان بهره‌مند شوند، همچنين اشخاصي كه براي توسعه 
و احداث مراكز توانبخشي، نگهداري‌هاي مراقبتي، ‌حرفه‌آموزي و 
آموزش براي معلولان فعاليت‌هايي را انجام مي‌دهند از معافيت‌هاي 

مالياتي قانوني بهره‌مند مي‌شوند. 

ساختمان‌ها مناسب‌سازي مي‌شوند
لايحه حقوق شهروندي افراد داراي معلوليت، به بحث تامين 
مسكن آنها نيز توجه دارد. وزير تعاون در اين مورد گفت: در 
شهرك‌سازي‌هاي انجام شده در سال‌هاي گذشته به‌‌ويژه در 
پروژه‌هاي مسكن مهر، استاندارد زندگي براي معلولان رعايت نشده 
است. در شهرك‌سازي‌ها، انبوه‌سازي‌ها و ساخت مراكز تفريحي و 

تجاري بايد شرايط بهتري براي حركت بهتر معلولان محيا شود. 

معلولان را به خانه ببريم
به اعتقاد ربيعي يكي از موانع تحقق كامل حقوق معلولان، كمبود 
نظارت بر اجراي قوانين مربوطه است؛ بر همين اساس در لايحه 
جديد دولت تشكيل شورايعالي امور شهروندان داراي معلوليت 

پيش‌بيني شده است و از جمله كاركردهاي اين شورا انجام امور 
نظارتي است. 

وزير تعاون پس از بيان جزئيات لايحه حقوق شهروندي افراد داراي 
معلوليت گفت: با تصويب اين لايحه بايد زندگي معلولان را بهبود 
بخشيم و شرايطي را فراهم كنيم كه با بردن فعاليت‌هاي مربوط به 
بهزيستي به خانه‌ها، معلولان در خانه‌هاي خود تحت حمايت بيشتر 
بهزيستي قرار بگيرند تا زندگي در كنار خانواده را تجربه كنند. به 
اعتقاد ما اين روش بسيار بهتر از اين است كه آنها در مراكز بهزيستي 

نگهداري شوند. 

مناسب‌سازي مراكز فني و حرفه‌اي 
محمد كاري، مديرعامل انجمن نداي معلولان از جمله افرادي است 
كه در تدوين اين لايحه با وزارت تعاون همكاري كرده است. وي 

به »كسب و كار« گفت: قانون پيشين حمايت از حقوق معلولان 
16 ماده داشت. طي جلسات متعددي كه با حضور مسئولان 
دولتي و نمايندگان تشكل‌ها و انجمن‌هاي غيردولتي تشكيل شد، 
لايحه‌اي با بيش از 30 ماده شكل گرفت. كاري، درباره جزئيات اين 
لايحه در زمينه توانمندسازي و اشتغال معلولان گفت: تعدادي 
از شهروندان معلول نياز به مهارت‌آموزي دارند اما بسياري از 
مراكز و كارگاه‌هاي آموزش مهارت، شرايط و تجهيزات لازم براي 
بهره‌مندي اين افراد را ندارند؛ براي مثال فاقد آسانسور يا رمپ 
براي تردد معلولان هستند. مقرر شده است در مرحله نخست 
سازمان آموزش فني و حرفه‌اي، مراكز و كارگاه‌هاي موجود را براي 
استفاده معلولان مناسب‌سازي كند. وي افزود: در مرحله دوم نيز 
اين سازمان مراكز جديد و مناسبي را براي بهره‌مندي معلولان از 
آموزش‌هاي مهارتي تاسيس مي‌كند. به اين ترتيب اين افراد نيز 

 مي‌توانند در كنار شهروندان ديگر از آموزش‌هاي فني و حرفه‌اي 
استفاده كنند. 

برنامه‌اي براي فارغ‌التحصيلان معلول
اين فعال حقوق معلولان با اشاره به تحصيل حدود 26 هزار دانشجوي 
معلول در كشور گفت: اين افراد پس از فارغ‌التحصيلي با مشكل 
اشتغال مواجه هستند. در لايحه جديد پيش‌بيني شده است سهم 
معلولان از استخدام دستگاه‌هاي دولتي از 3 درصد به 5 درصد 
افزايش يابد. كاري ادامه داد: به دليل نبود ‌ساز و كارهاي اجرايي 
و نظارتي مناسب، قانون اختصاص 3 درصد از استخدام‌هاي 
 دولتي به معلولان در عمل موفق نبود اما در لايحه جديد اين ‌

ساز و كارها پيش‌بيني شده‌ است. دستگاه‌هاي دولتي 
موظف هستند سهم معلولان را به خود آنها اختصاص دهند 

 و تا زمان پر شدن تمام اين سهميه از معلولان، آن را خالي 
نگهدارند. 

 
بهزيستي كارگاه‌هاي حمايتي مي‌سازد

مديرعامل انجمن نداي معلولان بيان كرد: گروهي از معلولان مانند 
افرادي كه داراي چند معلوليت هستند يا افراد كم توان ذهني براي 
اشتغال نياز به كارگاه‌هاي حمايتي دارند. در لايحه، وزارت تعاون، 
سازمان بهزيستي موظف شده اين كارگاه‌ را ايجاد كند و محصولات 
توليدي را به نحوي به فروش برساند. وي افزود: تشكل‌هاي غيردولتي 
فعال در حوزه معلولان در حال برقراري ارتباط با نمايندگان مجلس 
هستند تا نظر آنها را براي تصويب لايحه دولت جلب كنند. ما به 
تبديل اين لايحه به قانون خوشبين هستيم و اميدواريم با اجراي آن 

مشكلات معلولان در بخش‌هاي مختلف كاهش يابد. 

»كسب و كار« گزارش مي‌دهد

مناسب‌سازي مراكز آموزش فني و حرفه‌اي
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مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق 
مازندران مطرح کرد:

کشف ۵۱ دستگاه استخراج 
غیرمجاز رمز ارز در مازندران

 مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق مازندران 
از کشف ۵۱ دستگاه ماینر رمز ارز طی یک هفته 
گذشته در مناطق مختلف استان خبر داد. سید کاظم 
حسینی کارنامی با اشاره به افزایش این پدیده، بر لزوم 
همکاری همه‌جانبه مردم و دستگاه‌های قضایی و 

انتظامی برای مقابله با این معضل تأکید کرد.
حسینی کارنامی افزود: در جدیدترین عملیات 
مشترک نیروهای بازرسی امورهای برق سیمرغ و 
غرب آمل با همکاری نهادهای انتظامی و قضایی، 
تعداد ۴۶ دستگاه ماینر رمز ارز در شهرستان سیمرغ 
و پنج دستگاه دیگر در آمل کشف و ضبط شد. وی 
افزود: این موفقیت نتیجه‌ تلاش‌های شبانه‌روزی 
همکاران و همکاری خوب مردم در گزارش موارد 
مشکوک بوده است. مدیرعامل شرکت توزیع نیروی 
برق مازندران با بیان اینکه استخراج غیرمجاز رمز 
ارز بار سنگینی را بر شبکه برق وارد کرده و می‌تواند 
باعث نوسانات و قطعی برق شود، بر ضرورت برخورد 

قاطع با متخلفان تأکید کرد.
رییس هیات مدیره شرکت توزیع نیروی برق 
مازندران از شهروندان خواست تا در صورت 
مشاهده‌ی هرگونه مورد مشکوک، مراتب را به شرکت 
توزیع برق مازندران به شماره ۱۲۱ و یا ۳۰۰۰۵۱۲۱ 
بصورت پیامکی اطلاع دهند. طبق مصوبه وزارت نیرو 
افرادی که مراکز غیرمجاز رمز ارز را معرفی کنند تا 
حداکثر ۵۰ میلیون تومان پاداش دریافت خواهند 
کرد. دستگاه های استخراج بیت رمز ارز یا بیت کوین 
که از آن با نام " ماینر " یاد می شود، از تجهیزات پر 
مصرف برق محسوب می شوند. به طور معمول هر 

ماینر چهار برابر کنتور برق خانگی مصرف دارد.

پیشرفت مطلوب پروژه ۳۴۰ واحدی 
نهضت ملی مسکن شهر برازجان 

رئیس اداره راه و شهرسازی شهرستان دشتستان 
از پیشرفت مطلوب پروژه 340 واحدی نهضت ملی 
مسکن شهر برازجان خبر داد.   به گزارش اداره 
ارتباطات و اطلاع رسانی راه و شهرسازی استان 
بوشهر زهرا هوایی رئیس اداره راه و شهرسازی 
شهرستان دشتستان اظهار کرد : عملیات ساخت 
پروژه ۳۴۰ واحدی طرح نهضت ملی مسکن شهر 
برازجان با پیشرفت فیزیکی مطلوب در حال اجرا 
است. هوایی افزود: این پروژه دارای ۸۵ بلوک و هر 
بلوک دارای ۴ واحد در دو طبقه ساخته که جمعاً" 

به ۳۴۰ نفر متقاضی اختصاص داده شده است.
وی بیان کرد:همانگونه که شاهد پیشرفت فیزیکی 
قابل قبولی در پروژه  ۳۴۰ واحدی برازجان هستیم و 
تاکید در تسریع نسبت به تکمیل و اتمام پروژه طبق 
زمانبندی انجام شده است، از متقاضیان تخصیصی 
نیز انتظار می رود هر چه سریعتر نسبت به تکمیل 
آورده خود مطابق پیامکهای ارسالی پرداخت وجه، 
اقدام نموده تا وقفه ای در اجرا ایجاد نگردد. هوایی 
در خصوص خرید و فروش امتیاز نهضت ملی مسکن 
افزود: بصورت کرار اطلاع رسانی گردیده که تا امروز 
مطابق با ماده ۱۳قانون جهش تولید مسکن خرید 
و فروش هر گونه امتیاز نهضت ملی مسکن  خلاف 
و مغایر با قانون بوده اینگونه معاملات باطل و بلاثر 
خواهد بود. رئیس اداره راه و شهرسازی شهرستان 
دشتستان خاطر نشان کرد :واگذاری واحدها در این 
طرح بصورت اجاره عرصه  ۹۹ ساله بوده و مالکیت 

اشخاص بصورت اعیانی است.

برگزاری طرح ایمن سازی پاکبانان 
موتورسوار با همکاری پلیس راهور 

در استان چهارمحال وبختیاری 
سیمین رئیسی:به مناسبت فرارسیدن گرامیداشت 
سالروز تاسیس صندوق تامین خسارت‌های بدنی، 
طرح ایمن سازی پاکبانان موتورسوار با همکاری 
پلیس راهوردر استان چهارمحال وبختیاری برگزار 
شد. یکی از اصلی‌ترین راه‌های کاهش آسیب‌های 
ناشی از حوادث رانندگی برای موتورسواران، استفاده 
از کلاه ایمنی است که می‌تواند به‌طور چشمگیری از 
شدت جراحات تصادف بکاهد و جان موتورسواران را 
نجات دهد. صندوق تامین خسارت‌های بدنی پیرو 
طرح فرهنگسازی استفاده از کلاه ایمنی و ارتقای 
سطح ایمنی راکبان موتورسیکلت، در یک اقدام 
موثر، با حضورسردار سرتیپ دوم حسین امجدیان 
فرمانده محترم انتظامی استان ،مدیر کل دفتر 
فنی استانداری،رئیس پلیس راهور استان، معاونت 
اجتماعی وپیشگیری از جرم دادگستری استان،رئیس 
صندوق تأمین خسارت‌های بدنی مرکز کشور و رئیس 
صندوق تأمین خسارت‌های بدنی استان،رئیس 
شورای اسامی شهرکرد،به100نفرازپاکبانان 

موتورسوار شهرداری کلاه ایمنی اهدا کرد.

لیلا رضوانی- مدیرعامل 
تعاونی مشاغل خانگی 
استان البرز در نشستی 
که با خبرنگاران البرزی 
و به مناسبت سالروز 
میاد حضرت علی)ع( برگزار شد،از صدور ۲ 
هزارو۸۰۰ مجوز فعالیت کارگاه مشاغل خانگی 
در البرز در چهار سال گذشته خبر داد و گفت: 
در این مدت یک هزارو۶۰۰ نفر پایه اشتغال پیدا 
کرده و با برگزاری نمایشگاه‌های متعدد، فرصت 
معرفی فروش و نمایش محصولات تولیدکنندگان 
خانگی فراهم شده است.  اقدس چگینی افزود: با 
همکاری شهرداری کرج ، اداره کل تعاون ، کار و رفاه 
اجتماعی، جهاد دانشگاهی ، اداره کل صنعت ، معدن 
و تجارت و ، اداره کل میراث فرهنگی ، گردشگری 

و صنایع دستی ، استانداری البرز و سایر نهادها، 
اقدامات بزرگی در زمینه توانمندسازی، برندسازی و 
اشتغالزایی در حوزه ساماندهی مشاغل خانگی انجام 
شده است. وی با اشاره به اینکه با اهتمام و حمایت 
دستگاه های اجرایی روند ساماندهی و فعالیت 
مشاغل خانگی طی چهار سال گذشته در این استان 
متحول و به تکیه گاه درآمد مردم به ویژه خانوارهای 
بی سرپرست شده است، ادامه داد: با همکاری 
دستگاه های مختلف مشاغل خانگی البرز در رشته 
های مختلف صنایع دستی ، فرش و سایر بخش ها 
که کمتر مورد توجه قرار می‌گرفتند، به یکی از 
بخش‌های شناخته‌شده و موثر در اشتغالزایی استان 

تبدیل شده‌اند.
مدیرعامل تعاونی مشاغل خانگی استان البرز 
اظهار کرد: این مجموعه با اولویت قرار دادن 
بانوان سرپرست خانوار و افراد بی‌سرپرست یا 
بدسرپرست، آن‌ها را آموزش داده و برای تولید و 

فروش محصولاتشان حمایت کرده است .

چگینی از برگزاری نشست های مشترک دانشگاه 
آزاد اسلامی البرز خبر داد و گفت: هدف از این اقدام 
آموزش مهارت‌های مشاغل خانگی به دانشجویان 
برای کاهش هزینه‌های زندگی و کمک به خانواده‌ها 
است. وی همچنین از تشکیل اتحادیه فرش 
استان البرز به عنوان یکی از دستاوردهای مهم 
این مجموعه یاد کرد و افزود: این اتحادیه توانسته 
با حمایت ادارات مختلف و تلاش‌های مشترک، 
فعالیت‌های قابل‌توجهی در تولید و عرضه فرش 
انجام دهد از مسئولان و دستگاه‌های اجرایی استان 
البرز درخواست کرد صنعت فرش را به عنوان یک 

صنعت بزرگ مورد حمایت ویژه‌ قرار دهند.
چگینی با اشاره به اینکه در مرکز ساماندهی مشاغل 
خانگی استان البرز اقدامات بزرگی صورت گرفته تا 
بتوانیم کمک بیشتری به اقشار کم درآمد انجام و 
فرصت ب‌یشتری برای توانمندسازی و اشتغالزایی 
آنها در استان به دست آید، اظهار کرد: با توجه به 
توانمندی و ظرفیت های این مجموعه تلاش ها بر 

استفاده از ظرفیت دستگاه های اجرایی استان برای 
تقویت آن است و انتظار می رود تعاونی مشاغل 
خانگی به مرکز ثقل و دبیرخانه ساماندهی مشاغل 

خانگی استان البرز تبدیل شود.
مدیرعامل تعاونی مشاغل خانگی استان البرز 

از دستگاه های اجرایی استان البرز به خصوص 
شهرداری کرج که محل فعالیت تعاونی مشاغل 
خانگی استان را به طور رایگان تامین کرد و 
همکاری ادارات کل صمت ، تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی و جهاد دانشگاهی البرز قدردانی کرد.

البرز - مدیرعامل تعاونی مشاغل خانگی استان البرز:

۲ هزارو۸۰۰ مجوز فعالیت کارگاه مشاغل خانگی در البرزصادر شده است

در نظام بودجه ریزی سال آینده توسعه همه جانبه، عمران 
شهری ومدیریت منابع ومصارف مورد توجه و دقت قرارگیرد.

شهریار-زهرا قره باغی-کسب و کار:علی ملکی شهردارشهریار 
درشانزدهمین جلسه شورای معاونین بااشاره به ضرورت تلاش 
مجموعه شهرداری جهت تحقق بودجه سالجاری واهداف و 
برنامه های شهری ،اهمیت تنظیم وتدوین بودجه ریزی عملیاتی 
سال 1404 رامورد تاکید قرار داد و گفت: پیاده سازی بودجه 

عملیاتی توسعه و عمران شهری را به دنبال دارد.
بودجه ریزی اثرگذار و کارا قطعا توسعه پایدار و رضایتمندی 
شهروندان را به دنبال دارد ودر این راستا لازم است سیاست ها 

کلان استانی و ملی ،تفریغ بودجه ، محدویت منابع ،نیازهای 
اساسی شهر و ضرورت صرفه جویی در هزینه ها مورد توجه 
ودقت صاحب نظران ،برنامه ریزان و تصمیم گیران شهری قرار 

گیرد.
پیش بینی اعتبارجهت تملک املاک جهت توسعه طرح های 
شهری ، احداث ساختمان مرکزی شهرداری ،توسعه سرانه 
ها،سوله بحران وتکمیل پروژه های نیمه کاره از اولویت های 
عمرانی سال اینده مدیریت شهری است که لازم است در تدوین 

بودجه مورد توجه قرارگیرد.
شهردارشهریار ارتقاء کیفی خدمات رسانی و توسعه زیرساخت ها 
و توجه به کالبد و مبلمان شهری را مورد انتظار بحق شهروندان 
دانست و از مجموعه مدیران و کارکنان شهری خواست با انگیزه 

و تلاش بیشتردر  تامین رضایتمندی مردم تلاش کنند.
 وی تبلیغات محیطی و اطلاع رسانی مناسب در خصوص 
فعالیت ها و اقدامات شهرداری و خدمات شهری را باهدف 
جهادتبین وامیدآفرینی مورد تاکید قرارداد وپیگیری 

وراه اندازی پروژه های بزرگ وزیربنایی چون میدان میوه 
و تره بار و آسفالت و بهسازی معابررا موجب افزایش امید 
 ورضایتمندی مردم و جلب مشارکت شهروندان در طرح های 

شهری دانست.
ملکی بهسازی و ساماندهی وضعیت فضای سبزشهری، میادین 
والمان ها، ورودی شهری، دیوارنگاره ها، نظم و انضباط کاری 
پرسنل و مقابله با ساخت و سازهای غیرمجاز را از جمله مطالبات 
شهروندان و نیازهای شهری دانست و از معاونان و مدیران مناطق 
و نواحی و سازمان ها خواست در برابر وظایف و ماموریت های 
خود و تحقق اهداف شهری  جدی و پاسخگو باشند و نسبت به 

رفع نواقص و کوتاهی ها تلاش کنند.
وی احداث ساختمان جدید شهرداری با هدف تکریم ارباب رجوع 
،ارتقاء خدمات رسانی ،جلوگیری پراکندگی واحدهای شهری  و 
دسترسی اسان وسریع شهروندان به خدمات و مسوولین شهری 
را از جمله اولویت های مدیریت شهری در سال اینده دانست و 

ابرازامید واری کرد فاز اول آن به زودی شروع گردد.

ملکی بااشاره به وظایف ذاتی و قانونی شهرداری ،احداث مدارس 
و سالن های ورزشی و هزینه کردهای خارج از ردیف های قانونی 
را محل اشکال دانست و ازسازمان ها و دستگاه های متولی و 
مسول خواست  طبق قانون به وظایف شان در خصوص احداث و 
توسعه  اماکن ورزشی و اموزشی عمل کنند هرچنداین همکاری 
و تعامل با دستگاه ها در مسیر تامین رفاه و آسایش شهروندان 
همچنان ادامه دارد.شهرداری حفظ و تامین سرانه های عمومی 
به ویژه واریز عوارض قانونی آموزش و پرورش  رابه طوری جدی 

اجرایی کرده است.
بازنگری طرح تفصیلی شهری باتوجه به رشدجمعیت و ضرورت 
توسعه سرانه هاو طرح های شهری ،بازسازی و اماده سازی 
پارک صخره ایی حاشیه بلوارشادچای، بهسازی وافزایش سرانه 
فضای سبز ،بهسازی و ترمیم معابر سطح شهر ،تقویت رسانه ای 
فعالیت ها و عملکرد شهرداری، و ساماندهی منابع انسانی و ارتقاء 
کارامدی پرسنل از جمله مصوبات شورای معاونین بود که بر 

تلاش مجموعه شهرداری جهت تحقق آنها تاکید شد.

 ایلام- بهزاد کیان مهر با اشاره به اینکه در این مدت در بخش 
های مختلف بازرسی فنی ۹ هزارو ۳۶۰ نفر ساعت کار انجام شد، 
افزود: در حوزه مکانیک از ۷۲ تجهیز ثابت، ۳۸۳ مرتبه بازرسی 

به عمل آمد و درخواستهای تعمیراتی نیز صادر شد.
رئیس بازرسی فنی شرکت پالایش گاز ایلام گفت: در ۹ ماهه اول 
سال جاری در حوزه بازرسی کالا، در قالب ۱۰۹ درخواست از ۱۰ 
هزار و ۵۵ عدد کالا، بازرسی به عمل آمد و فعالیت های مرتبط با 
۱۰ پروژه ساخت پیگیری شد. بهزاد کیان مهر با اشاره به اینکه 
در این مدت در بخش های مختلف بازرسی فنی ۹ هزارو ۳۶۰ نفر 
ساعت کار انجام شد، افزود: در حوزه مکانیک از ۷۲ تجهیز ثابت، 
۳۸۳ مرتبه بازرسی به عمل آمد و درخواستهای تعمیراتی نیز 

صادر شد. وی اظهار داشت: نظارت بر تعمیرات اساسی ۴ مخزن 
ذخیره، ۲۳ مخزن تحت فشار، ۴ برج، ۱۲ کولر هوایی، ۱۱ مبدل 
حرارتی، ۵ فیلتر، ۲ بویلر، ۲ کوره، ۲ راکتور، ۲ دودکش،۲ فلر و 
۳ عدد برنر از اقدامات مهم این مجموعه در طول ۹ ماهه نخست 
امسال بوده است. رئیس بازرسی فنی شرکت پالایش گاز ایلام 
با بیان این که بر ۱۸ مورد تست نشتی و فشار نظارت صورت 
گرفته است، تصریح کرد: بازرسی و تست عملکردی ۱۵۷ عدد 
تجهیزات بالابری و صدور گواهینامه و همچنین بازرسی از تست 
و کالیبراسیون ۱۴۰ عدد شیر اطمینان از دیگر فعالیت های این 

واحد در این مدت بوده است.
کیان مهر با اشاره به این که در حوزه بازرسی جوش و آزمون های 

غیرمخرب از بدنه ۳۵ تجهیز ثابت و بیش از ۴ هزارو ۸۰۰ نقطه از 
خطوط ضخامت سنجی به عمل آمد و اقدامات لازم انجام شد، 
گفت: تست تایید صلاحیت ۱۲ نفر جوشکار، تفسیر ۲ هزارو ۲۵۶ 
اینچ رادیوگرافی، ۱۵ مورد تعیین متریال، ۴۳۱ اینچ آزمون مایع 
نافذ انجام و همچنین بر اجرای فیتاپ ۴۰ متر طول تسمه و در 
حدود ۱۳۶ متر طول جوشکاری مخزن 3810B-TK و نیز ۱۲ 
متر طول فیتاپ و جوشکاری داخل V-2120 بازرسی بعمل آمد.
وی اظهار داشت: افزون بر این، ۶۲ اینچ قطر فیتاپ و جوشکاری 
نازل های تجهیزات، ۲ هزارو ۱۳۱ اینچ فیتاپ و جوشکاری 
خطوط لوله کشی و یک هزار و ۲۵۱ اینچ تنش زدایی تحویل 
گرفته شد. رئیس بازرسی فنی شرکت پالایش گاز ایلام اظهار 

داشت: در بخش خوردگی بازرسی و صدور دستورالعمل 
تعمیراتی برای مشکلات خوردگی واحدهای فرایندی انجام شد 
و همچنین از ۵۰۰ متر مربع رنگ آمیزی سطح خارجی خطوط 
و نیز سندبلاست و رنگ آمیزی ۷ تجهیز ثابت بازرسی بعمل آمد. 
ضمنا ۱۸ عدد کوپن خوردگی تعویض و مورد ارزیابی قرار گرفت.

کیان مهر با بیان اینکه بازرسی دوره ای برق و ابزار دقیق در 
تعمیرات اساسی مطابق برنامه ریزی صورت گرفت و ۱۲۹ عدد 
ترموول مورد آزمون واقع شد،تصریح کرد: واحد بازرسی فنی در 
راستای نقشه استراتژی پالایشگاه و برطبق برنامه ریزی های 
از پیش انجام شده در تلاش است تا از تولید پایدار پشتیبانی 

به عمل آورد.

فاطمه کریمی/خبرنگار: سرپرست دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه 
با اشاره به ظرفیت‌های گسترده این دانشگاه در حوزه‌های درمانی و 
علمی، بر آمادگی کامل برای توسعه توریسم سلامت و گسترش تعاملات 
علمی و آموزشی با عراق تاکید کرد و خواستار رفع موانع موجود در این 
زمینه شد. دکتر علی سروش، در نشست مشترک مسئولین کرمانشاه و 
هیات بلندپایه گرمیان عراق، به معرفی توانمندی‌های کم‌نظیر دانشگاه 
علوم پزشکی کرمانشاه پرداخت و گفت: این دانشگاه با بهره‌گیری از 
پیشرفته‌ترین تجهیزات پزشکی، حضور پزشکان حاذق متخصص و 
فوق‌تخصص، و زیرساخت‌های قوی در ارائه خدمات درمانی، می‌تواند 

نقشی کلیدی در ارتقای سطح سلامت بیماران عراقی ایفا کند.
وی با اشاره به ۱۴ مرکز فعال پذیرش بیماران خارجی )IPD( در 

استان کرمانشاه اظهار کرد: این مراکز به همراه ۲۰ بیمارستان دولتی 
و خصوصی، ظرفیت چشمگیری برای ارائه خدمات تخصصی و 
فوق‌تخصصی به بیماران دارند. دکتر سروش همچنین گفت: امکانات 
درمانی استان کرمانشاه به گونه‌ای است که می‌تواند این منطقه را 
به یکی از مقاصد اصلی توریسم سلامت در کشور تبدیل کند. دکتر 
سروش در ادامه به برخی از چالش‌های موجود اشاره کرد و گفت: نبود 
پروازهای مستقیم میان کرمانشاه و شهرهای عراق یکی از اصلی‌ترین 
موانع گسترش توریسم سلامت است. وی افزود: علاوه بر این، کمبود 
شرکت‌های فعال و تخصصی در حوزه توریسم سلامت و طولانی بودن 
فرآیندهای کنسولی برای تسهیل ورود بیماران خارجی، از دیگر 
چالش‌هایی است که نیازمند توجه ویژه و همکاری دو طرف برای حل 

آن‌ها است. سرپرست دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه در بخش دیگری 
از سخنان خود به توانمندی‌های علمی این دانشگاه پرداخت و اظهار 
داشت: دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه یکی از برترین دانشگاه‌های علوم 
پزشکی کشور است که با داشتن ۱۰ دانشکده، حدود ۷ هزار دانشجو 
و امکانات گسترده آموزشی، ظرفیت بالایی برای پذیرش دانشجویان 

بین‌المللی دارد.
وی خاطرنشان کرد: هم‌اکنون دانشجویانی از ۱۱ کشور دنیا در این 
دانشگاه مشغول به تحصیل هستند. این ظرفیت به ما امکان می‌دهد 
که علاوه بر پذیرش دانشجویان جدید از کشورهای منطقه، در زمینه 
تبادل اساتید و برگزاری دوره‌های آموزشی مشترک با دانشگاه‌های 

عراق همکاری کنیم.

دکتر سروش با تاکید بر اهمیت تقویت همکاری‌های علمی و درمانی 
میان کرمانشاه و عراق گفت: ارتباط نزدیک‌تر دانشگاه‌ها و مراکز درمانی 
می‌تواند زمینه‌ساز ارتقای سطح علمی و درمانی هر دو کشور شود. وی 
همچنین از هیات عراقی دعوت کرد تا از امکانات و زیرساخت‌های 
درمانی و علمی دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه بازدید کنند. سرپرست 
دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه در پایان اظهار امیدواری کرد که با رفع 
موانع موجود و ایجاد زیرساخت‌های جدید، استان کرمانشاه بتواند به 
عنوان یک مرکز اصلی توریسم سلامت و همکاری‌های علمی در منطقه 
معرفی شود. وی تاکید کرد: با توجه به نیازهای درمانی و آموزشی 
موجود در عراق و توانمندی‌های استان کرمانشاه، این همکاری‌ها 
می‌تواند منافع مشترک بسیاری برای هر دو طرف به همراه داشته باشد.

روح اله عبدالعلی زاده - تبریز ؛مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تبریز 
گفت: احداث نیروگاه های خورشیدی یکی از راهکارهای اساسی برای 
رفع ناترازی و صیانت از محیط زیست بوده و برق تبریز آماده همکاری 
بیشتر در این زمینه است.  اکبر فرج نیا، مدیر عامل شرکت توزیع برق 
تبریز در دیدار با محسن طرزطلب معاون وزیر نیرو و رئیس ساتبا در 
خصوص مسائل مربوط به احداث نیروگاه های خورشیدی 3 مگاواتی 
حوزه توزیع برق تبریز گفت و گو کرد. فرج نیا در این دیدار با اشاره به 
تکلیف ابلاغی شرکت توانیر به شرکت های توزیع مبنی بر انجام اقدامات 
لازم برای احداث نیروگاه های خورشیدی 3 مگاواتی اظهار کرد: شرکت 
توزیع برق تبریز یکی از شرکت های پیشرو برای اجرای این طرح از 

جمله تعیین ساختگاه ها، اخذ مجوزها، اخذ زمین از طریق همکاری 
فعال با دیگر ارگان ها و ادارات استانی است که در نتیجه این اقدامات، 
واگذاری زمین های تعیین شده برای نصب نیروگاه های خورشیدی در 
مراحل پایانی است. مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تبریز، با اشاره 
به بحث ناترازی انرژی برق و برنامه ریزی انجام یافته در دولت چهاردهم 
برای احداث 30 هزار مگاوات نیروگاه خورشیدی گفت: احداث نیروگاه 
های خورشیدی یکی از راهکارهای اساسی برای رفع ناترازی و صیانت از 
محیط زیست بوده و برق تبریز آماده همکاری بیشتر در این زمینه است.
وی در پایان از معاون وزیر نیرو برای حضور در برق تبریز و مشاهده و 
بررسی مسائل ویژه این منطقه در حوزه انرژی های تجدید پذیر دعوت 

کرد. مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تبریز گفت: اگر سازمانی موفق 
بوده و اثر و نشانه‌ای از خودش به‌جای می‌گذارد و حرفی برای گفتن دارد 
باتکیه‌بر منابع انسانی آن سازمان است نه تجهیزاتی که استفاده می‌شود با 
این وجود؛ خوشبختانه شرکت توزیع برق تبریز از تجهیزات سخت‌افزار و 
نرم‌افزار بالایی برخوردار است.  آیین اختتامیه ارزیابی تخصصی مهندسی، 
بهره‌برداری و مدیریت دارایی‌های فیزیکی شرکت توزیع نیروی برق تبریز 
با حضور ارزیابان شرکت توانیر در محل ستاد مرکزی شرکت برگزار شد.  
اکبر فرج نیا طی این مراسم با بیان اینکه اصولاً شرکت‌های توزیع مشابه 
هم هستند و در مسئله ارزیابی بر اساس خط مبنایی با یکدیگر مقایسه 
می‌شوند اظهار کرد: در حوزه تجهیزات سخت‌افزاری همپای کشورهای 

توسعه‌یافته حرکت می‌کنیم و خوشبختانه انتقال تکنولوژی به داخل 
کشور انجام شده و دانش بومی آن ایجاد شده است و با افتخار می‌توان 
گفت در حوزه توزیع ۹۹ درصد تجهیزات در داخل کشور تولید می‌شود  
وی با بیان اینکه رمز موفقیت و موضوع اصلی کار هر سازمانی، داشتن منابع 
انسانی کارآمد و متخصص است، افزود: شرکت‌های توزیع به لحاظ گستره 
سازمان به‌عنوان سازمان‌های بزرگ مطرح می‌شوند و اگر سازمانی موفق 
بوده و اثر و نشانه‌ای از خودش به‌جای می‌گذارد و حرفی برای گفتن دارد 
باتکیه‌بر منابع انسانی آن سازمان است نه تجهیزاتی که استفاده می‌شود با 
این وجود؛ خوشبختانه شرکت توزیع برق تبریز از تجهیزات سخت‌افزاری 

و نرم‌افزاری بالایی برخوردار است.

شهردار مهران از افتتاح فاز نخست مجتمع تفریحی مهران 
پارک خبر داد.

ایلام- حمدالله نصرت پور اظهار داشت: فاز نخست بازسازی 
مجتمع تفریحی مهران پارک که شامل خرید و نصب دستگاه‌های 
شهربازی مهران پارک است با نصب تجهیزات و دستگاه های 

شهربازی با اعتباری بالغ بر ۷۰ میلیارد ریالی اجرایی شد.

وی افزود: با اتمام فاز نخست، عملیات اجرایی فاز دوم پروژه که 
شامل بازسازی زیر ساخت‌های مجتمع از قبیل موزائیک فرش، 
احیای فضای سبز مجتمع، تکمیل و نصب سیستم روشنایی 
و سایر اقدامات زیر ساختی است بزودی عملیاتی خواهد شد 
و طبق برنامه پیش بینی شده تا پایان سال کار به اتمام و 

بهره‌برداری خواهد رسید.

شهردار مهران در پایان از تلاش‌های اعضای شورای 
اسامی شهر و زحمات همکاران مجموعه شهرداری 
تشکر میکنم که توانستیم به وعده و مطالبه شهروندان 
عزیز مهرانی در به ثمر رساندن و احیای مجتمع 
 تفریحی مهران پارک جامه عمل پوشانده و کار را به 

سرانجام برسانیم.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

تدوین بودجه۱۴۰۴ شهرداری شهریاربا تاكید برمدیریت منابع و‌مصارف

رئیس بازرسی فنی شرکت پالایش گاز خبر داد: بازرسی فنی بیش از ۱۰ هزار عدد کالا در پالایشگاه گاز ایلام

ظرفیت‌های علمی و درمانی دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه؛ گامی برای توسعه توریسم سلامت با عراق

در دیدار با معاون وزیر نیرو مطرح شد: آمادگی برق تبریز برای تولید انرژی دوست دار محیط زیست

شهردار مهران؛ فاز نخست مجتمع تفریحی مهران پارک به بهره‌برداری رسید

خبر

استان ها
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 کسب و کار

تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

پيگیري روياها با وسواس فكري عملي يك 
اختلال نيست  و شما بايد بدانيد بهترين 
كارآفرينان معتاد موفقيت هستند. در اين 
نوشتار توصيه‌هايي از يك كارآفرين موفق 
را مي‌خوانيم كه از اعتياد به مواد مخدر به 
اعتياد به موفقيت روي آورده است. با ما 

همراه باشيد. 
آدم‌ها به من برچسب وسواسي، كارآفرينان 
معتاد موفقيت، معتاد به كار، عقده‌اي و 
نامتعادل زده‌اند و مي‌گويند كار كردن با 
من غيرممكن است. آنها به من مي‌گويند 
به طور نامعقولي پرتوقع هستم و از خودم 
و ديگران انتظارات غيرواقع‌گرايانه دارم. 
براي »درمان« اين مشكل راه‌حل‌هاي 
مختلفي به من پيشنهاد داده‌اند. پزشكان 
 ADHD ،)بيش‌فعالي( ADD به من برچسب
 OCD ،)اختلال كم‌توجهي – بيش‌فعالي(
)اختلال وسواس فكري عملي( و خيلي 
چيزهاي ديگر مي‌زنند. دوستان و خانواده‌ام 
از من مي‌خواهند بي‌خيال شوم، آرام بگيرم، 

كوتاه بيايم و سخت نگيرم. 
اما من فهميدم مشكل از من نيست، بلكه 
از آنهاست. آنچه در حال نابود كردن 
مردم آمريكاست، اختلال متوسط‌گرايي با 

وسواس فكري عملي است. 
حتي اگر من ADD يا ADHD داشته‌باشم، 
اين نه يك »بيماري« غيرعادي است، نه 
چيزي است كه نيازمند درمان باشد. همه 
ما مثل بچه‌ها عقده‌اي هستيم. فقط زماني 
كه جامعه به ما مي‌آموزد كوتاه بياييم، از 
چيزهايي كه به‌شدت به آنها علاقه داريم 

دست مي‌كشيم. موفقيت من زماني آغاز 
شد كه به خودم اجازه دادم كاملا به عقده‌ام 
مسلط شوم و آن را در مسيري خوب به 
كار بگيرم. زماني كه مردي جوان بودم 
بي‌توجهي به عقده‌ام تقريبا من را كشت، 
چون روياهاي ابرموفق بودن را با عادت 
مصرف روزانه مواد مخدر معاوضه كردم. 
من کی ماه را در مركز درمان اعتياد سپري 
كردم. وقتي در حال ترك آنجا بودم مشاور 
به من گفت »تو شخصيتي معتاد داري. تو 
بيماري‌اي داري كه هرگز نمي‌تواني از آن 
بهبود بيابي. تو هيچ كنترلي روي بيماري 
يا زندگي‌ات نداري و احتمال اينكه ديگر 
هرگز مواد مخدر استفاده نكني تقريبا صفر 
است.«هرچند مركز درمان اعتياد فرصتي 
به من داد تا مواد مخدر را كنار بگذارم اما من 
را كاملا بازپروري نكرد يا در درجه اول دلايل 
گرايش من را به مصرف مواد مخدر شناسايي 

نكرد. من هنگام ترك آنجا سست و 
شكننده بودم، درست مانند روزي كه 
واردش شدم. از آن‌جا كه ديگر تحت 

تاثير مواد مخدر نبودم، ترديدم 
نسبت به زندگي و توانايي‌هايم 
بيشتر شده ‌بود اما متوجه شدم 
بي‌توجهي به عقده‌ام باعث به 
وجود آمدن اين مشكل شده 
و مواد مخدر روشي براي فرار 

از آن بوده است. 
همان موقع بود كه به خودم قول 
دادم از »شخصيت معتادم« در 

جهت موفقيت استفاده كنم و در زمره 

كارآفرينان معتاد موفقيت باشم. اكنون بعد 
از ۳۰ سال  كه ۵ شركت و صدها ميليون دلار 
پول به دست آورده‌ام، مي‌توانم قسم بخورم كه 
شما بايد عقده‌هاي‌تان را با آغوش باز بپذيريد 

تا كار آفريني فوق‌العاده باشيد. 
در ادامه ۲ توصيه به شما مي‌كنم كه همين 

امروز به كار بگيريد.

۱. ديگران را مقصر ندانيد
در اواخر دهه ۱۹۹۰، خيلي رايج بود كه علت 
مشكلات را كشف كنند. صنعتي عظيم حول 
اين ايده رشد كرده‌بود كه والدين شما يا 
خيلي كم به شما توجه كرده‌اند يا خيلي 
زياد. تمام تمركز روي خانواده به اصطلاح 
»ناكارآمد« و جستجوي هميشگي براي 
يافتن »كودك درون« معطوف شد. آدم‌ها 
مدام درباره اين صحبت مي‌كردند كه چقدر 
خسته و شكسته هستند و والدين‌شان 

چگونه آنها را نابود كرده‌اند. 
همه‌چيز برچسب اعتياد و بيماري مي‌خورد: 
كار، رابطه جنسي، عشق، حيوان خانگي، 
مواد مخدر- حتي »اعتياد به معتادان« 
نيز وجود داشت. چون من هميشه 
به بهبود و ارتقاي خودم علاقه‌مند 
بودم، براي مدتي به سوي جلسات 
گروهي رفتم و به دنبال مشاوراني 
بودم كه بتوانند به من كمك كنند 
ريشه اصلي »مشكلاتم« را پيدا كنم. 
اين صنعت، بدون در نظر گرفتن 
برچسبي كه خورده‌ايد، به شما 
مي‌آموزد كه ناتوان هستيد و سرنوشت‌تان 

 اين است و بايد با آن كنار بياييد. اين
 يك افسانه است. مقصر دانستن والدين و 
عوامل بيروني كه خارج از »كنترل« شما هستند 
و تمركز روي خسته و شكسته بودن‌تان هرگز 
زندگي‌تان را بهبود نخواهد بخشید. ديگر دنبال 
مقصر نباشید و براي زندگي بهانه‌تراشي نكنيد. 

۲. شما كنترل داريد
وقتي من ايجاد تحول در زندگي‌ام را شروع 
كردم، انگار تمام دنيا به من مي‌گفت تو ناتوان 
هستي چون يك معتاد  هستي. آدم‌ها به من 
مي‌گفتند ذات عقده‌اي من بخشي از ژنتيك 
من است. اگر بخشي از دي‌ان‌اي من است، 
پس من چه مي‌توانم بكنم؟ خوشبختانه 
اين تصور اشتباه است. همه مي‌توانند 

زندگي‌شان را كنترل كنند. 
دوست من مي‌گويد كارآفرين‌ها اينگونه به 
دنيا مي‌آيند و ساخته نمي‌شوند. انگار براي 
اينكه يك كارآفرين فوق‌العاده باشيد، بايد 
دي‌ان‌اي آن را داشته‌باشيد. من با اين ايده 
كاملا مخالفم. براي اينكه يك كارآفرين 
فوق‌العاده باشيد بايد به خودتان اجازه بدهيد 
در زندگي درگير چيزهاي درست شويد. 
تمام كارآفرينان فوق‌العاده، معتاد هستند  
و اين اصلا بد نيست. آدم‌ها وقتي اميد و 
آرزوي‌شان را براي ابرموفق بودن از دست 
مي‌دهند به اعتيادهاي مخرب روي مي‌آورند. 
من به شما توصيه مي‌كنم در گروه 

كارآفرينان معتاد موفقيت جاي بگيريد. 
entrepreneur :منبع

ترجمه: بازده 

چرا بهترين كارآفرينان معتاد موفقيت هستند؟

جوينت ونچر چیست؟
»جوينت ونچر« يك اصطاح دقيق حقوقي 
نيست و تقريبا در هيچ يك از نظام‌هاي حقوقي 
تعريف نشده است؛ با اين حال، از پركاربردترين 
اصطلاحات در حقوق تجارت بين‌الملل است كه 
امروزه تقريبا در تمام زبان‌هاي دنيا وارد شده و با 
معاني متنوع و مختلف مورد استفاده قرار مي‌گيرد. 
برخلاف تصور رايج، اصطلاح »جوينت ونچر« از 
حقوق انگلستان ريشه نگرفته و ابتدا در حقوق 
اسكاتلند به كار گرفته شده است. اين اصطلاح 
از سال 1980 به بعد در آراي دادگاه‌هاي آمريكا 
مورد استفاده قرار گرفت. امروزه در آمريكا لغت 
 )Enterprise( معادل لغت موسسه Venture

با تاكيد بيشتر بر مفهوم ريسك به كار مي‌رود. 
 »ژان شاپيرا« يكي از حقوقدانان فرانسوي 
»جوينت ونچر« را اينگونه تعريف مي‌كند: 
»يك چارچوب حقوقي همكاري است كه در آن 
خطرات احتمالي و مديريت ميان طرفين تقسيم 
مي‌شود.« اين همكاري ممكن است شكل يك 
 شركت واقعي را داشته باشد، مثل موافقتنامه‌هاي 
»گتي سونوتراك« درسال 1968 يا به صورت قرارداد 
بدون ايجاد شخص حقوقي باشد، مثل موافقتنامه 
»بتليم استيلامكو« درسال 1960 يا بالاخره شركت 
به ضميمه قرارداد كار و سرويس باشد، مانند 

موافقتنامه‌هاي 1966 ميان ايران و فرانسه. 
حقوقداناني از كشور اندونزي با مطالعه 
و تحقيق حقوق مدني و تجاري كشور 
خود، در مقاله‌اي در تعريف »جوينت ونچر« 
مي‌نويسند: »در لغت، joint به معني جمعي و 
 venture به معني جرات و معامله خطرآميز 

تعريف شده است. 
»Joint Venture« اصطلاحا به معني تجارت 
جمعي يا به معاملات گروهي مدت‌دار اطلاق 
مي‌شود. به سازمان مذكور، سرمايه‌گذاري مشترك 
نيز مي‌گويند. اين اصطلاح در حقوق بين‌المللي 
 نيز در مشاركت‌هايي كه براي يك امر خاص و در 
يك زمان كوتاه تجاري تشكيل شده، به كار مي‌رود. 
در مشاركت‌هاي تجاري مذكور كه گاه در قالب 
ايجاد شخص حقوقي يا قرارداد مشاركت ظاهر 
مي‌شود، موضوع عمليات مشاركت از اهميت 

خاصي برخوردار است.« 

مفاهيم اقتصادی آموزش

براي همه ما پيش آمده كه در محل كارمان دچار 
خستگي يا روزمرگي مي‌شويم و به همين دلیل 

بازده كارمان به‌شدت پايين مي‌آيد. 
در اين مطلب 4 راهكار موثر براي جلوگيري از 

خستگي و افزايش بازده كاري ارائه شده است. 
 

1- يك تكه كوچك شكلات بخوريد 
شكلات نه تنها باعث تقويت حس و حال ما 
مي‌شود، بلكه تحقيقات نشان داده است كه 
خوردن آن كمك مي‌كند بدن اندورفين توليد 
كند كه انرژي را بالا مي‌برد. وقتي كم مانده پشت 
ميز كار خواب‌تان ببرد، يك تكه كوچك شكلات 

دهان‌تان بيندازيد و تغيير را احساس كنيد. 

 2- دو ليوان آب خنك بنوشيد
 منظورمان از آن ليوان‌هاي خيلي بزرگ نيست.

 دو فنجان آب هم كافي است. 
يكي از دلايل اصلي خستگي كم‌آب شدن بدن 
است )خيلي وقت‌ها متوجه نمي‌شويد كه بدن‌تان 

كم‌آب شده، فقط احساس خستگي مي‌كنيد.( 
 

3- نقاشي بكشيد
اگر مدام خميازه مي‌كشيد و نمي‌توانيد روي 
كنفرانسي كه در آن شركت كرده‌ايد تمركز كنيد، 
يك تكه كاغذ و خودكار از كيف‌تان بيرون بكشيد 
و روي آن شروع به نقاشي كردن كنيد: قلب، 
تك شاخ، رنگين‌كمان و... هرچيز مسخره‌اي كه 

به ذهن‌تان مي‌رسد. اين كار كمك مي‌كند مغز 
بتواند بهتر تمركز كند و وقتي روي كاري تمركز 
كنيد، كمتر خميازه خواهيد كشيد و فكر چرت 

زدن ديگر به سرتان نمي‌زند. 
 

4- چيزي حاوي ويتامين C بخوريد
يك پرتقال را از وسط نصف كنيد يا در كافه 

شركت يك ليموناد سفارش دهيد. 
مهم اين است كه كمي ويتامين C به 
بدن‌تان برسانيد. تحقيقات نشان مي‌دهد 
كه ويتامين C موجب سرزندگي مي‌شود 
كاهش را  سندرم خستگي  علائم   و 

 مي‌دهد. 

4 راهكار موثر براي كساني كه در محل كار خسته مي‌شوند 

نكات كليدي در برنامه‌هاي وفاداري مبتني بر موبايل
عليرضا جعفري، مشاور برنامه‌هاي وفاداري

اين روزها، موبايل به جزء جدانشدني زندگي ما تبديل شده است. تا به اينجا كه پيشرفت‌هاي 
تعداد گوشي‌هاي موبايل از جمعيت كنوني كره زمين بيشتر شده است. ايران نيز از اين 
قاعده مستثنا نبوده؛ تعداد تلفن‌هاي همراه در ايران بيش از جمعيت كشور است و ايران 
با بيش از 70 ميليون نفر جمعيت، بيش از 100 ميليون سيم‌كارت ثبت شده دارد. بر 
اساس گزارش‌هاي جهاني، در سال 2014 بيش از 29 درصد خريدهاي آنلاين از طريق 
گوشي‌هاي موبايل صورت گرفته است. مطمئنا اين روند در سالي كه پيش رو داريم، بيشتر 
هم خواهد شد. اين اعداد و ارقام به خوبي نشان مي‌دهند كه ديگر وقت آن شده است تا 
موبايل هم وارد بازي وفاداري شركت‌ها شود. وفاداري موبايلي دقيقا يعني چه؟ اگر اين 
سوال را از من بپرسيد، به شما خواهم گفت كه تعريف دقيق، بستگي به اين دارد كه شما 
چه مي‌فروشيد؟ كالا يا خدمت؟ مشتريان شما عموما چه افرادي هستند؟ و اينكه، شما به 
عنوان يك شركت، مي‌خواهيد چه نوع ارتباطي با مشتريان خود داشته باشيد؟ اما بسياري 
از كارشناسان وفاداري، اينگونه جواب مي‌دهند: »برنامه وفاداري مبتني بر موبايل، خلق 
يك راه ارتباطي جديد با مشتري است كه به ارزشمند شدن برند شركت كمك بسياري 
مي‌كند.« در اين نوشتار، به 5 نكته كليدي كه براي اجراي وفاداري مبتني بر موبايل ضروري 

است، مي‌پردازيم.
 

1- ارائه دسترسي كامل موبايلي به تمام ابعاد برنامه وفاداري
حداقل كاري كه بايد انجام دهيد، اين است كه به مشتريان اجازه دهيد تا خودشان مديريت 
برنامه‌شان را به دست گيرند، يعني از طريق گوشي موبايل‌شان بتوانند ثبت‌نام كنند، از ميزان 
امتيازات‌شان، نحوه جمع‌آوري آنها، خريد كردن و فرصت‌هاي تخفيفي پيش‌رو با خبر شوند، 
بتوانند از آنها به خوبي استفاده كنند و مهم‌تر از همه اينها، لذت ببرند. بله، لذت بردن نكته 
طلايي در اين شيوه وفاداري است كه متاسفانه با وجود سادگي بسيار، هنوز هم كه هنوز 
است، بسياري از برندهاي مطرح به آن توجه نكرده‌اند. اگر مشتريان نسبت به برنامه وفاداري 
نصب شده روي گوشي موبايل‌شان حس كارايي داشته باشند و از بازي كردن با آن، بله!، 
بازي كردن، لذت ببرند، به جد مي‌گويم كه شما نيمي از راه را رفته‌ايد. مشتريان اين روزها 
توقع دارند تا برنامه‌اي ارزشمند با قابليت‌هاي شخصي‌سازي )خلق برنامه مختص مشتري( 
را در هر مكان و هر زماني در اختيار داشته باشند. برنامه را جوري طراحي كنيد تا هر مشتري 
اين تصور را داشته باشد كه اين برنامه تنها مختص به اوست. از اينها گذشته، اعضاي باشگاه 
مشتريان شما، مي‌بايست به راحتي بتوانند از كدها و كوپن‌هاي تخفيف خود استفاده كنند، 
نه اينكه مجبور شوند از آن پرينت تهيه كرده يا حضوري به فروشگاه مراجعه كنند. پا را از اين 
فراتر مي‌گذاريم، اجازه  دهيد تا اعضاي باشگاه‌تان تخفيف‌هاي خود را در زنجيره حساب‌هاي 

وفاداري‌شان ذخيره كنند تا هر زمان كه دوست داشتند استفاده كنند.
 

2- گزينه »موقعيت مكاني« را در برنامه بگنجانيد و به مشتريان خود امتياز 
دهيد

 گاهي پيش مي‌آيد، برندهايي كه در سطح شهر فروشگاه‌هاي متعددي دارند، به گوشي‌هاي 
همراه مشتريان خود به چشم دشمن نگاه مي‌كنند و تصورشان هم بر اين است تا زماني كه 
مشتريان بتوانند كالاي مورد نظر خود را از طريق چرخ زدن در اينترنت پيدا و خريداري 
كنند، ديگر كسي به سراغ فروشگاه‌هاي سطح شهر نمي‌آيد يا حداقل ميزان فروش‌شان 
كاهش مي‌يابد اما بازاريابان حرفه اي و زرنگ با استفاده به جا از برنامه‌هاي وفاداري، گوشي 
موبايل را به فرصتي جديد براي فروش بيشتر بدل كرده و مشتريان خود را نيز به وجد 
مي‌آورند. فرض كنيد شما، يكي از اعضاي باشگاه مشتريان برند الف هستيد، موقعيت مكاني 
شما خيابان وليعصر گزارش شده است، در همان زماني كه مشغول پياده‌روي هستيد، 
پيامي دريافت مي‌كنيد؛ » مشتري عزيز، شما در نزديكي فروشگاه ما هستيد. در صورتي كه 
به ما سر زده و از ما خريد داشته باشيد مشمول طرح تخفيف مكاني ما خواهيد شد« ؛ و اين 
دقيقا همان كاري است كه برند سفورا، يك برند مطرح در فروش لوازم آرايشي-بهداشتي 
براي مشتريان وفادار خود انجام مي‌دهد. از موقعيت مكاني مشتري خود نهايت استفاده 
را ببريد. به مشتريان خود فقط كالاهاي خود را ارائه ندهيد. آنها را به يك فنجان قهوه داغ 
در نزديك‌ترين كافي شاپ دعوت كنيد و ببينيد كه مشتري شما چه لذتي از وفادار بودن 

مي‌برد. حتما امتحان كنيد.

3- تعامل بيشتر با استفاده از تبليغات موبايلي
شما مي‌خواهيد كه مشتريان بيشتر با شما در ارتباط باشند؟ چه در فروشگاه‌ها، يا پشت ميز كار، 
يا حتي در خانه؟ خوب، به موبايل شان اهميت بدهيد. اگر در حال طراحي برنامه موبايلي جديدي 
براي مشتريان خود هستيد توجه داشته باشيد، به مشترياني كه برنامه را روي گوشي موبايل شان 
نصب مي‌كنند، امتياز بيشتري بدهيد؛ به آنهايي كه از طريق موبايل از شما خريد مي‌كنند تخفيف 
بيشتري دهيد؛ يا در مدتي محدود تخفيفاتي باورنكردني براي مشتريان وفادار اما موبايلي خود 

در نظر بگيريد. كافي است مشتريان خود را به كسب امتياز از اين راه ترغيب كنيد.
 

4- ادغام پاداش وفاداري با تجربه موبايلي مشتريان
موثرترين برنامه‌هاي وفاداري عموما براساس ميزان خريد به اعضاي باشگاه مشتريان امتياز 
مي‌دهند اما امتيازدهي در موبايل اندكي متفاوت است. در اين مورد، مديران باشگاه مشتريان 
براساس تعداد پست‌ها در شبكه‌هاي مجازي و پسنديدن يا به قول امروزي‌ها لايك كردن 
تصاوير و نوشته‌هاي شركت در صفحات فيسبوك، اينستاگرام و...، به مشتريان وفادار خود 
امتياز مي‌دهند. ذكر اين مطلب خالي از لطف نخواهد بود، از آنجا كه بيشتر مشتريان موبايلي، 
قبل از خريد، به سايت اينترنتي سر زده و بعد از بررسي همه‌جانبه اقدام به خريد مي‌كنند؛ 
توجه به گزينه »افزودن به ليست علاقه‌مندي‌ها« و امتياز دادن به مشتريان براساس 
علاقه‌مندي‌هاي‌شان، مي‌تواند ارتباط بين شركت و مشتري را بهبود ببخشد. از اين راه 
شركت و باشگاه مشتريان آن مي‌تواند امتيازات ويژه‌اي را براي علاقه‌مندان گروه خاصي از 

محصولات در نظر بگيرند، مطمئن باشيد كه مشتريان هم راضي خواهند بود.
 

5- استفاده از داده‌هاي وفاداري موبايلي براي شكل‌گيري نگاهي يكپارچه 
به مشتري

شايد بزرگ‌ترين مزيت يك باشگاه مشتريان موبايلي، زماني باشد كه مشتريان به تطبيق 
خودشان با برنامه‌هاي وفاداري شركت اختصاص مي‌دهند. مشتريان دوست دارند تا آنجا 
كه ممكن است از مزاياي موجود در باشگاه نهايت استفاده را ببرند؛ اينجاست كه زواياي 
پنهان ديد خود را بروز مي‌دهند و اين فرصت مناسبي براي بازاريابان شركت است تا تمام 
جنبه‌هاي رفتار مشتري را در كانال‌هاي ارتباطي بررسي كنند و به اطلاعات جامع و 
يكپارچه‌اي از روانشناسي رفتار مصرف‌كننده دست پيدا كنند. مطمئن باشيد كه اين 
اطلاعات به شركت‌ها فرصت خلق پيشنهاد‌هاي جذاب‌تر و مشتري پسندتر را مي‌دهد. اين 
را به خاطر بسپاريد كه وفاداري مبتني بر موبايل، پلي حياتي ميان دنياي آنلاين اطلاعات 
و ذهن مشتريان است و اگر شركتي موبايل را جزو برنامه وفاداري خود نداند، فرصت بزرگي 

را از دست داده است. شك نكنيد.
me@alirezajafari. com :ارتباط با نويسنده

يادداشت


